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ABSTRAKT 

Tato diplomová práce se zabývá rozvojem místní kultury v mikroregionu Šternbersko 

z pohledu spolupráce obcí, místních akčních skupin a místních nestátních neziskových 

organizací. Toto téma je důležité z pohledu kvality života obyvatel v obcích a městech. 

Bohatý kulturní život zvyšuje jeho atraktivitu a utváří vazby mezi jeho občany. S tímto 

tématem jsou spojeny i určité problémy, například financování místní kultury. Cílem této 

diplomové práce bylo analyzovat roli jednotlivých aktérů místní kultury a jejich vzájem-

nou spolupráci a navrhnout opatření pro jeho další rozvoj. V této práci byla použita metoda 

řízeného rozhovoru s přímými aktéry místní kultury, sběr informací z odborných publikací 

a internetových zdrojů, na základě kterých byla sestavena SWOT analýza. Řízenými roz-

hovory bylo zjištěno, že důležitou roli v místní kultuře hrají neziskové organizace a spolky, 

které udržují a rozvíjejí její činnost. Tato práce přispěla k analýze současného stavu místní 

kultury v mikroregionu a k určení směru jejího dalšího rozvoje v budoucnosti s návrhy 

projektů. 

Klíčová slova: místní kultura, mikroregion, místní akční skupina, neziskové organizace 

 

ABSTRACT 

The thesis paper deals with the development of local culture in the micro-region Šternber-

sko in terms of the cooperation of municipalities, local action groups and local non-

governmental non-profit-making organizations. The issue is of importance in terms of 

quality of life of residents in communities and towns. Rich cultural life enhances the attrac-

tiveness of the region and creates links among its inhabitants. There are certain problems 

related to this subject, e.g. financing of local culture. The aim of this thesis paper is to ana-

lyse the role of the different actors of local culture and their mutual cooperation, and to 

propose measures for further development. In this work, the method of controlled inter-

view by direct actors of local culture was used, as well as collection of information from 

professional publications and internet sources, on the basis of which a SWOT analysis was 

drawn up. It was found out in the controlled interviews that non-governmental non-profit-

making organizations and associations play an important role in the local culture, by main-

taining and developing cultural activities. The work has contributed to the analysis of the 

current state of local culture in the micro-region and to the identification of the direction of 

its further development in future, together with proposal of projects.  

Keywords: local culture, microregion, the local action group, non-profit organizations 
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ÚVOD 

Kultura v životě člověka je jeho důležitou součástí. Setkáváme se s ní během celého života 

a každého z nás do určité míry ovlivňuje a formuje. Kultura je významným faktorem živo-

ta občanské společnosti a plní důležitou sociální funkci. Přispívá k pocitu sounáležitosti 

občanů k určitému společenství, k obci, v níž žijí. Obce podporují rozvoj místní kultury, 

ale vysoký podíl na tomto rozvoji mají i neziskové organizace a místní spolky. Vzrůstá 

zájem o obnovení tradičních zvyků, folklóru a starých řemesel. Také nabývá na významu 

uchování těchto tradic a kulturního dědictví pro příští generace. Proto je důležité se touto 

problematikou zabývat a zjistit současný stav místní kultury a navrhnout další její rozvoj 

v budoucnosti. Tento zájem má i Evropská unie, která podporuje zachování těchto kultur-

ních hodnot pomocí grantových a dotačních programů. Jednou z organizací, která se zaobí-

rá získáváním a přerozdělováním finančních prostředků z Evropské unie na rozvoj místní 

kultury, jsou místní akční skupiny, díky kterým mohou tyto finanční prostředky čerpat jak 

obce, tak i neziskové organizace a spolky. 

Práce je rozdělena na dvě části, teoretickou a praktickou. V teoretické části je vymezena 

role kultury v rozvoji regionů a její nástroje pro financování místní kultury z veřejných i 

soukromých zdrojů. Dále se zabývá rolí obcí, místních akčních skupin a nestátních ne-

ziskových organizací a jejich vzájemnou spoluprací.  

Praktická část se v úvodu věnuje představení mikroregionu Šternbersko, analyzuje její kul-

turní infrastrukturu, kulturní aktivity na tomto území a hodnotí spolupráci obcí, místních 

akčních skupin a nestátních neziskových organizací v oblasti místní kultury. Závěr praktic-

ké části je věnován návrhu strategie rozvoje místní kultury v mikroregionu Šternbersko a 

vypracování projektu.  

Cílem práce je analýza místní kulturní infrastruktury a kulturních aktivit v mikroregionu 

Šternbersko, zhodnocení spolupráce a role místních akčních skupin a neziskových organi-

zací při rozvoji místní kultury a stanovení priorit a opatření s návrhem dalšího rozvoje. 
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CÍLE A METODY ZPRACOVÁNÍ PRÁCE 

Cíle práce byly stanoveny na základě prostudování odborné literatury vztahující se k pro-

blematice kultury a sběru informací z činnosti kulturních organizací, které se nacházejí 

v mikroregionu Šternbersko. 

Cílem práce je analýza místní kulturní infrastruktury a kulturních aktivit v mikroregionu 

Šternbersko, zhodnocení spolupráce a role místních akčních skupin a neziskových organi-

zací při rozvoji místní kultury a stanovení priorit a opatření s návrhem dalšího rozvoje. 

Prvním dílčím cílem bude popsat roli kultury v rozvoji regionů, rozebrat politiku a nástroje 

pro financování místní kultury v České republice a specifikovat roli obcí, MAS a nevlád-

ních organizací v rozvoji místní kultury. Druhým dílčím cílem je zpracování analýzy míst-

ní kulturní infrastruktury a kulturních aktivit v mikroregionu Šternbersko a zhodnocení 

spolupráce a role MAS a nevládních organizací v tomto mikroregionu. Posledním dílčím 

cílem je vypracování strategie rozvoje místní kultury prostřednictvím MAS a nevládních 

organizací v mikroregionu Šternbersko. 

Diplomová práce je zpracována na základě získaných primárních a sekundárních dat, které 

pocházejí z odborných publikací, internetových zdrojů a řízených rozhovorů vybraných 

aktérů místní kultury. Po sběru těchto dat je vytvořena analýza současného stavu místní 

kultury v daném mikroregionu a sestavena SWOT analýza. Výhoda této analýzy je uvě-

domění si slabých a silných stránek a příležitostí a hrozeb v současném stavu místní kultu-

ry. Díky ní by se měl určit směr dalšího rozvoje v oblasti místní kultury. 

SWOT analýza 

SWOT analýza je moderní metoda používaná v oblasti státní správy a územní samosprávy 

v regionálním rozvoji a plánování. Zkratka vznikla z anglických slov Strenghts, tj. síla (sil-

ná stránka), Weaknesses, tj. slabost (slabá stránka), Opportunities, tj. příhodnost (možnost) 

a Threats, tj. ohrožení (hrozba). Podstatou této metody je odhalení a současně vzájemné 

porovnávání vnitřních silných a slabých stránek zkoumaného objektu a možností a hrozeb, 

která na něj působí zvenčí. (Kolektiv autorů, 2008, s. 176).  

Smysl SWOT analýzy spočívá v akceptování silných stránek a odstraňování (nebo alespoň 

omezování) slabých stránek, čímž se zvyšuje pravděpodobnost budoucí realizace příhod-

ných možností a naopak se omezuje dopad takto pojmenovaných hrozeb. Úkolem této me-
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tody je analyzovat současnou a očekávanou budoucí situaci, určit směr rozvoje a najít pro-

středky pro dosažení stanoveného poslání (cíle). (Kolektiv autorů, 2008, s. 176). 

Podle Rektoříka (2010, s. 75) jsou silné a slabé stránky vnitřními faktory efektivnosti or-

ganizace a příležitosti a hrozby vymezují vnější prostředí, vnější faktory efektivnosti orga-

nizace.  

Dotazování 

V práci jsou získána primární data formou řízeného dotazování vybraných aktérů v  oblasti 

místní kultury. Metodologie dotazování patří do způsobu získávání primárních dat pro 

kvantitativní výzkum. Základním principem dotazování je zadávání otázek respondentům. 

Základní typy jsou: 

- osobní dotazování 

- písemné dotazování 

- telefonické dotazování 

- elektronické dotazování 

Osobní dotazování je základním a tradičním typem dotazování. Jako osobní dotazování 

vnímáme případ, kdy dotazník vyplňuje respondent na položené dotazy osobou, ale také 

případ, kdy odpovědi zaznamenává přímo tazatel do svého dotazníku. (Čichovský, 2011, s. 

174) 

Dotazník je nástroj pro získávání dat, který lze použít u všech výše popsaných technik do-

tazování. Lze ho charakterizovat jako soubor různých otázek, uspořádaných v určitém sle-

du za účelem získání potřebných informací od respondenta. Je to prostředek pro doručení 

otázek respondentům a zpětné shromáždění jejich odpovědí, formulář k pokud možno 

přesnému a úplnému zaznamenání zjišťovaných informací. Úlohou dotazníku je minimali-

zovat možnost získání nepřesných, zkreslených nebo nepravdivých informací, a naopak 

získat data relevantní a porovnatelná. (Simová, 2010, s. 80)  

Metody sběru sekundárních údajů v rámci kvantitativního výzkumu  

V diplomové práci jsou sekundární údaje získané z různých zdrojů, především se jedná o 

odborné publikace vztahující se k problematice kultury a neziskových organizací. Také 

jsou čerpány z elektronických zdrojů veřejných institucí, územních samospráv, mikroregi-

onu, neziskových organizací a MAS. 
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Sekundární data a informace jsou takové údaje, které již byly někde a nějakým způsobem 

prezentovány. Sekundární data se dělí na interní a externí. Externí sekundární data jsou 

informace a údaje, které byly vyprodukovány mimo organizaci. Mezi tento typ dat patří 

především: 

- podklady vládních orgánů a státních autorit 

- nařízení státních a místních orgánů 

- legislativní opatření (zákony, vyhlášky), obchodní a živnostenský rejstřík 

- data statistických úřadů 

- archivy 

- noviny, časopisy, bulletiny a periodika, knihovní fondy 

- sdělovací prostředky 

- informační databáze a internet (Čichovský, 2011, s. 199) 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 ROLE KULTURY V ROZVOJI REGIONŮ 

1.1 Kultura 

Kultura se nachází všude okolo nás. Je důležitá pro společnost a vytváří charakter obce a 

následně i regionu, proto je nutné se kulturou zabývat a snažit se o její další rozvoj.  

Pojem kultura má v odborné literatuře nesčetné množství definic, například Kraus (2005, s. 

458) uvádí tuto definici: „Kultura je souhrn duchovních a materiálních hodnot vytvořených 

a vytvářených lidstvem v celé jeho historii. Duchovní kultura je soubor výsledků činnosti 

lidské společnosti v oblasti vědy, umění a společenského života vůbec v určitém historic-

kém období.“  

Jak poznamenává Mertová (2014, s. 7), kultura v sobě obsahuje způsob života společnosti 

a jednotlivce. Výkladem obsahu pojmu kultura se zabývá kulturologie, sociokulturní an-

tropologie, sociologie kultury, kulturní ekologie, psychologie kultury, dějiny kultury a et-

nologie. Plní výchovně vzdělávací, socializační, kreativní a hodnototvorné funkce. Kultura 

je základem identity jedince a prostředkem přenosu informací mezi generacemi. Kultura 

propojuje Českou republiku s okolním světem, ale současně ji z něho vyděluje a odlišuje 

v porovnání s ostatními státy. 

Harris (1999, s. 19) označuje kulturu jako sociálně naučené způsoby života nalezené v lid-

ské společnosti, které zahrnují všechny aspekty společenského života, včetně myšlení a 

chování. 

Naproti tomu Rektořík a kol. (2002, s. 112) sděluje, že pojem kultura dosáhl nejširšího 

uplatnění v tzv. antropologickém pojetí, definující kulturu jednak v nejširším slova smyslu 

jako proces kulturní emancipace jedince a lidské společnosti a jednak v užším pojetí jako 

specifickou sféru společenského života. Podle širšího antropologického pojetí je kultura 

vše, co z lidí činí bytosti specificky lidské, myslící, kritické a eticky angažované. 

Z hlediska ekonomického pohledu je ale významnější druhé, tzv. užší chápání kultury jako 

zvláštní sféry společenského života a odvětví veřejného sektoru, ve kterém probíhají určité 

procesy a činnosti. Toto odvětví se převážně vztahuje na oblast umění, ochrany kulturních 

hodnot atd. 

Scott ve své publikaci uvádí, že místo a kultura jsou navzájem trvale spjaty. Místo je urči-

tým způsobem charakteristické svou kulturou (kulturními tradicemi a zvyklostmi), a tím se 

odlišuje od jiných míst. (2000, s. 4) 
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1.1.1 Členění kultury 

Členění kultury je různorodé a záleží na jednotlivých autorech, podle jakých atributů kultu-

ru rozdělují. Kultura může nabývat několika forem, záleží na každém, z jakého úhlu pohle-

du se na ni dívá. 

Jak uvádí Heřmanová, Chromý a kol. (2009, s. 17), můžeme ji chápat v podobě výtvorů 

lidské činnosti, v podobě sociokulturních regulativů (norem), idejí nebo institucí organizu-

jících lidské chování. Jako kulturu označujeme vše, co vytvořilo lidstvo během svého vý-

voje, a to jak materiálně (hmotně), tak nehmotně (duchovní hodnoty).  

Ke hmotné kultuře řadíme všechny lidské výtvory, ať již jde o stavby (architektonické ob-

jekty, urbanistické soubory) nebo umělecká díla (literární, filmová, obrazová), případně 

předměty denní spotřeby (v průběhu staletí se významně měnily) nebo oděv (včetně krojů 

a uniforem). Nehmotnou (duchovní) kulturu tvoří souhrn výsledků lidské činnosti v umění, 

ve vědě, ve společenském životě včetně jazyka, písma, náboženství, hudebních či taneč-

ních projevů, lidových zvyků a tradic.  

Naproti tomu Schein (2010, s. 2) rozděluje kulturu na čtyři skupiny. První skupinou jsou 

makrokultury, do které řadí národy, etnika a náboženské skupiny. Druhou skupinou jsou 

organizační skupiny, do kterých spadají veřejné, neziskové a státní organizace. Třetí sku-

pinu nazval subkulturami, do kterých náleží profesní skupiny v rámci organizace, a čtvrtou 

skupinou jsou mikrokultury, což jsou mikrosystémy uvnitř a vně organizace.  

V různých situacích a oborech lidské činnosti se můžeme setkat s rozdílným pojetím 

pojmu kultura. Archeologie chápe kulturu jako souhrn všech nálezů z určité doby a pro-

středí. Vzhledem k metodám, které mohou archeologové použít, se jedná především o kul-

turu hmotnou. Z jiného pohledu se kulturou zabývá etnografie, která studuje především 

takzvanou lidovou kulturu, tedy materiální i duchovní výtvory „prostých lidí“. Zde studují 

zachovalé stavby (náboženské objekty, sýpky, vinné sklepy), zvyky (karnevaly, oslava 

narození dítěte), které se dědí z generace na generaci. Část této lidové kultury, zahrnující 

slovesné, hudební, dramatické a taneční projevy, nazýváme folklor. 

Tradiční kultura připomíná nejen historický vývoj, ale vytváří i podstatu různých místních, 

regionálních, národních i nadnárodních (zejména náboženských) identit, a v každém území 

je jedinečná a originální (i když se místy může podobat). (Heřmanová, Chromý a kol., 

2009, s. 18) 
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1.1.2 Role kultury v místním rozvoji 

Kultura se stává důležitým faktorem oblíbenosti lokality a klíčovým faktorem při posilo-

vání místní a regionální atraktivnosti. Také přispívá k pocitu sounáležitosti občanů k určité 

obci nebo městu.  

Podle Tittelbachové (2011, s. 141-142) má kultura tři odlišné role v místním rozvoji: 

- kulturní aktivity mají na místní úrovni přímé a nepřímé ekonomické dopady do 

rozvoje území. Přímé dopady zahrnují příjmy a zaměstnanost v sektoru kultury 

(kulturní organizace) generované jak z přímých výdajů na kulturní aktivity, tak 

z výdajů na služby, které jsou s těmito aktivitami přímo spojené (mediální, pojišťo-

vací, tvůrčí činnost). Nepřímé dopady zahrnují příjmy z kulturního turismu (výdaje 

turistů na ubytování, stravování, dopravu atd.). Další dopady jsou nehmotné, posi-

lují zejména image regionu, zlepšení kvality života obyvatel a slouží jako měkký 

faktor při rozhodování o lokaci podnikatelských investic.  

- kulturní produkty (služby a výrobky) využívající místní zdroje (lidské, kulturní a 

materiální) se jen omezeně prosazují na národním či mezinárodním trhu. Na místní 

úrovni je naopak žádoucí, aby kulturní produkty vytvářely specifickou nabídku, 

která podpoří kulturní aktivity jednotlivých regionů.  

- kultura je důležitým nástrojem městské a regionální sociální politiky. Kulturní akti-

vity na místní úrovni mají významný sociální dopad, přispívají ke zlepšení komu-

nikace a dialogu mezi různými etnickými a sociálními komunitami. 

1.1.3 Lokální kultura 

Lokální kultura hraje významnou roli v dění každé obce. Chápeme ji jako způsob života 

lidí na vesnicích a městech, jejich aktivity v kulturní oblasti, jejich vztah ke kulturnímu 

dědictví a k místním zvykům a tradicím. 

Patočka a Heřmanová (2008, s. 63) definuje lokální kulturu jako stav kultury a jejich slo-

žek v prostorově omezeném rámci a čase. Tvoří ji jak prvky kultury materiální, tak i prvky 

nemateriální kultury, v různé míře i folklór, zvyklosti nebo různá kombinace prvků lidové i 

populární (masové) kultury.  

Hmotné prvky lokální kultury lze rozdělit do dvou skupin: 

- skupinu stavebních kulturních památek, tzv. lidovou architekturu, sakrální památ-

ky, funerální památky, feudální architekturu, technické a vojenské památky 
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- ostatní prvky hmotné lokální kultury, kam patří umělecké, uměleckořemeslné a 

ostatní drobné památky, drobné artefakty, kulturní krajina, historické zahrady a 

parky, archeologické památky, genofond flóry a fauny 

Podle Patočky a Heřmanové (2008, s. 66-67) lze v přeneseném slova smyslu za hmotný 

prvek lokální kultury, nikoli však zpravidla ve významu památky, považovat i kulturní 

infrastrukturu, kulturní organizace či instituce a jejich materiální zázemí, které slouží pře-

vážně místním rezidentům pro nejrůznější kulturní aktivity v dané lokalitě. Na pomezí 

hmotných a nehmotných prvků lokální kultury lze zařadit takové kulturní odkazy, jakými 

jsou např. tradiční gastronomie nebo tradiční výrobní postupy. 

Nehmotné prvky lokální kultury jsou představovány převažujícím způsobem života (v 

rámci lokální či regionální mentality, jejíž součástí je i určitá sociokulturní identita), nábo-

ženským a spolkovým životem, tradičními zvyky a oslavami a ostatními nemateriálními 

složkami lokální kultury. Do poslední jmenované složky patří zejména nářečí, lidová slo-

vesnost a místní pověsti, lidové písně a tradiční místní tance. (Patočka, Heřmanová, 2008, 

s. 79, 82) 

1.1.4 Aktéři lokální kultury 

Aktéry lokální kultury mohou být jak samotní obyvatelé obcí, tak jejich nejrůznější sdru-

žení, instituce veřejné správy nebo subjekty typu neziskových organizací. Nejvýznamnější 

oblastí činnosti aktérů lokální kultury je spolková činnost, která vychází z  lidské potřeby 

smysluplné seberealizace a společných zájmů.  

Patočka a Heřmanová (2008, s. 82-83) definují ve své publikaci jako typické aktivní lokál-

ní aktéry v oblasti místního společenského života i v oblasti místní kultury nejrůznější zá-

jmové organizace (např. svaz zahrádkářů, myslivců, chovatelů, včelařů), tak např. i kyno-

logové, místní tělovýchovná jednota, sokol, místní ochotnický spolek apod. Jedním 

z tradičně nejaktivnějších lokálních aktérů, a to zejména na poli kultury, bývá sdružení 

místních dobrovolných hasičů. 

Mezi další významné lokální aktéry patří zájmové kroužky a taneční, pěvecké či divadelní 

amatérské soubory, zřizované nejčastěji při místní škole, které usilují o zachování či obno-

vení místních tradic a povznesení lokálního kulturního života. Další skupinu lokálních ak-

térů tvoří nejrůznější oficiálně zaregistrovaná vlastivědně zaměřená sdružení občanů, 

obecně prospěšné společnosti nebo nadace snažící se o záchranu, obnovu nebo zviditelnění 
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místních kulturních památek. V řadě případů k podobě lokálního kulturního života přispí-

vají i místní organizace politických stran nebo církve.  

Podoba lokální kultury je do značné míry závislá na sociálním mikroklimatu každé obce, 

tj. na celkové vzdělanosti, potřebách a hodnotových orientacích místního obyvatelstva, na 

tradicích a historických kontextech, jinak řečeno na kvalitě sociálního prostředí dané loka-

lity. Výše uvedené faktory lokálního rozvoje se promítají jak do celkové kvality života 

obyvatel, tak se odrážejí i v počtu a působení jednotlivých sociálních aktérů v oblasti pod-

pory a tvorby lokální kultury. (Patočka, Heřmanová, 2008, s. 82) 
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Cíle státní kulturní politiky 

•Ekologická a společenská dimenze 

•využít přínosů umění a kulturního dědictví a s nimi spojené 
kreativity pro zvýšení konkurenceschopnosti ostatních oborů a 
činností 

Cíl 1 

•Občanská dimenze - Rozvoj osobnosti  

•zvýraznit roli kultury v individuálním profesním a osobnostním růstu 
občanů, zejména pro rozvoj tvořivosti, kultivaci demokratických 
hodnot a individuálních postojů a pro posilování odpovědnosti za 
zděděné i vytvářené hodnoty 

Cíl 2 

•Role státu, krajů a obcí při podpoře zachování a tvorby kulturních 
hodnot  

•poskytovat přímou i nepřímou podporu uchování existujících 
kulturních hodnot a nakládání s nimi, stejně jako tvorbě hodnot 
nových 

Cíl 3 

•Role státu při tvorbě pravidel   

•vytvářet transparentní a nediskriminační prostředí pro kulturní 
aktivity a jejich podporu z úrovně státu, krajů a obcí 

Cíl 4 

2 STRATEGIE A NÁSTROJE PRO FINANCOVÁNÍ MÍSTNÍ 

KULTURY V ČESKÉ REPUBLICE 

Tato kapitola se zabývá strategickými dokumenty a nástroji pro financování místní kultury 

v České republice prostřednictvím zahraničních a veřejných zdrojů. Další formu financo-

vání představují regionální granty a dotace z krajských úřadů a financování nestátním sou-

kromým sektorem.  

2.1 Strategické dokumenty 

Hlavním strategickým dokumentem, který se věnuje rozvoji kultury v České republice, je 

Státní kulturní politika České republiky 2009 – 2014, kterou vydalo Ministerstvo kultury 

České republiky, kde stanovuje konkrétní cíle a především úkoly a opatření, která přispějí 

k žádoucímu stavu kultury v příštích letech. Podrobněji znázorněno na obrázku č. 1. 

       Zdroj: vlastní zpracování - Státní kulturní politika na léta 2009-2014, © 2007 Ministerstvo                                             

       kultury 
 

V současné době je na stránkách Ministerstva kultury k dispozici Aktualizace Státní kul-

turní politiky na léta 2013 – 2014 s výhledem na roky 2015 – 2020, kde jsou uvedeny in-

formace o plnění jednotlivých úkolů státní kulturní politiky včetně úkolů splněných nebo 

zrušených.  

                       Obrázek č. 1 Cíle státní kulturní politiky 
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V regionálním měřítku je ale situace poněkud složitější, neboť např. krajské úřady nemají 

povinnost schvalovat kulturní politiku.  

Dobrovolnost zpracování plánů a koncepcí ústí do různého přístupu krajů a různé úrovně 

zpracování jejich dokumentů v oblasti kultury a památkové péče. Státní kulturní politika 

přitom explicitně zmiňuje kraje (i obce) jako aktéry, kteří mají podporovat kulturu, propo-

jovat ji s jinými oblastmi společnosti, zpřístupňovat kulturní dědictví k využití pro různé 

oblasti lidských aktivit. (Patočková, 2012, s. 93) Legislativa, která se týká oblasti kultury, 

je uvedena v Příloze I. 

Strategickým dokumentem na krajské úrovni je Koncepce rozvoje kultury a památkové 

péče Olomouckého kraje pro období 2014-2016. Tento dokument vymezuje podporované 

cíle a aktivity v Olomouckém kraji, které souvisí s uměním, kulturním dědictvím, kultur-

ními tradicemi apod. Důraz je kladen na podporu kulturních záležitostí v přímé souvislosti 

s Olomouckým krajem. Cíle a aktivity této koncepce jsou uvedeny v tabulce č. 1. (Krajský 

úřad Olomouckého kraje) 

       Tabulka č. 1 Cíle a aktivity rozvoje kultury v Olomouckém kraji 

Dokument Druh podpory 

Základní cíle převzaté 

z minulé Koncepce 

rozvoje kultury a 

památkové péče                      

Olomouckého kraje 

 

Podpora tvůrčích kulturních aktivit 

Podpora prezentace výsledků kulturních aktivit 

Podpora rovnocenného přístupu ke kulturním hodnotám 

Podpora kulturní výměny 

Podpora péče o hmotné kulturní dědictví 

Podpora regionálních a lokálních kulturních tradic 

Podpora kulturních aktivit plnících současně více funkcí a sloužících jako 

prostředek kultivace člověka 

Podpora činností vedoucích ke zvýšení koordinace a výkonnosti subjektů 

působících v oblasti kultury na území Olomouckého kraje 

Aktivity převzaté  

koncepcí z 

Programu  

rozvoje územního  

obvodu  

Olomouckého kraje 

 

Projekty obnovy a využití památkových objektů či souborů zapsaných v 

Ústředním seznamu kulturních památek 

Projekty obnovy a využití památkových objektů či souborů, drobných pamá-

tek a historických staveb nezapsaných v Ústředním seznamu kulturních 

památek 

Obnova movitého kulturního dědictví (umělecká díla, knižní památky, ar-

chivní dokumenty, archeologické nálezy a sbírkové předměty obecně) 

Propagace nemovitého a movitého kulturního dědictví v cestovním ruchu Podpora kulturních akcí a místních kulturních tradic, zejména s důrazem na 

regionální a lokální kulturní zvláštnosti a odlišnosti 

Podpora rozvoje tvůrčích kulturních aktivit vedoucích ke zvýšení kulturní 

nabídky v regionu 

Propagace a podpora kulturních a společenských akcí a kulturního dědictví 

Vytváření informačních systémů památek, kulturních zařízení a aktivit 

Tvorba plánů a programů zachování a obnovy památkového fondu 

Podpora činnosti knihoven 
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Dokument Druh podpory 

 

 

 

 

 

 

Cíle převzaté koncep-

cí z Programového  

prohlášení ROK pro  

volební období               

2012–2016 

 

Projekty obnovy a využití památkových objektů či souborů zapsaných v 

Ústředním seznamu kulturních památek 

Projekty obnovy a využití památkových objektů či souborů, drobných pamá-

tek a historických staveb nezapsaných v Ústředním seznamu kulturních  

památek 

Obnova movitého kulturního dědictví (umělecká díla, knižní památky, ar-

chivní dokumenty, archeologické nálezy a sbírkové předměty obecně) 

Propagace nemovitého a movitého kulturního dědictví v cestovním ruchu 

Podpora kulturních akcí a místních kulturních tradic, zejména s důrazem na 

regionální a lokální kulturní zvláštnosti a odlišnosti 

Podpora rozvoje tvůrčích kulturních aktivit vedoucích ke zvýšení kulturní 

nabídky v regionu 

Propagace a podpora kulturních a společenských akcí a kulturního dědictví 

Vytváření informačních systémů památek, kulturních zařízení a aktivit 

Tvorba plánů a programů zachování a obnovy památkového fondu 

Podpora činnosti knihoven 

Zdroj: upraveno autorkou na základě údajů z Koncepce rozvoje kultury a památkové péče OK pro 

období 2014-2016 

2.2 Financování kultury  

Existují různé způsoby financování, které můžeme rozdělit podle jejich zdroje financování. 

Jedná se o financování kultury ze zahraničních, veřejných nebo soukromých zdrojů. 

Mezi základní finanční zdroje patří: 

- státní dotace a příspěvky 

- fondy EU 

- granty nadací a nadačního fondu 

- finanční prostředky získané vlastní činností 

- členské příspěvky 

- dárcovství soukromých osob 

- dárcovství firem 

Rajchlová (2014, s. 40) rozděluje výše uvedené zdroje do tří základních skupin: 

- zdroje z veřejných rozpočtů a fondů 

- ze soukromého sektoru 

- příjmy z příspěvků a činností neziskových organizací  

V tabulce č. 2 je uveden přehled zdrojů financování kultury v České republice v letech 

2009-2012, ze které je zřejmé, že nejvyšší přímé veřejné výdaje na kulturu dosáhly v roce 

2010 částky vyšší než 39,1 mld. Kč, což je zhruba 14,9 % celkových zdrojů financování 
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kultury v tomto roce. Tato částka představuje konsolidované provozní a investiční výdaje 

organizačních složek státu, územních samosprávních celků a státních mimorozpočtových 

fondů (kultury a pro podporu a rozvoj české kinematografie) na bázi pokladního plnění. 

Nejvyšší výdaje soukromého sektoru byly také v roce 2010, a to částkou 232,49 mld. Kč, 

což je zhruba 85,4% z celkových výdajů. Do soukromého sektoru řadíme výdaje domác-

ností, jako je např. vstupné, koncesionářské poplatky za rozhlas a televizi, na knihy a tisk.  

      Tabulka č. 2 Zdroje financování kultury v ČR v letech 2009-2012 

Položka 2009 2010 2011 2012 

Ústřední vládní instituce 8 161 998 8 007 329 8 219 073 7 769 619 

Místní vládní instituce 20 127 241 31 130 869 26 519 929 26 551 466 

Veřejný sektor celkem 28 289 239 39 138 198 34 739 002 34 321 085 

Přímé výdaje domácností 50 169 365 45 190 709 40 772 802 45 456 999 

Nefinanční a finanční podniky 30 100 851 179 526 727 156 415 237 146 769 443 

Nevládní neziskové instituce 8 652 594 7 774 079 2 755 720 7 626 249 

Soukromý sektor celkem  88 922 810 232 491 515 199 943 759 199 852 691 

Evropské strukturální fondy 249 754 405 698 372 232 290 119 

Jiné mezinárodní instituce  33 747 86 541 2 169 262 1 647 384 

Ostatní svět celkem 283 501 492 239 2 541 494 1 937 503 

Zdroje celkem 117 495 550 272 121 952 237 224 255 236 111 279 

Zdroj: zpracováno autorkou na základě dat ze Satelitního účtu kultury (v tis. Kč) 

Pokud se jedná o přímé výdaje označené v tabulce jako ostatní svět, patří sem zdroje EU a 

zdroje plynoucí od jiných mezinárodních institucí, které slouží v rámci regionální a struk-

turální politiky ke snižování rozdílů v úrovni rozvoje regionů. Nejvyšší zdroje u této sku-

piny vznikly v roce 2011 částkou 2,5 mld. Kč, což je zhruba 1% z celkových zdrojů.  

2.2.1 Financování kultury ze zahraničních zdrojů 

Financování kultury v České republice může probíhat na základě přidělených dotací z Ev-

ropské unie po splnění předem daných parametrů a v předem určených oblastech podpory. 

2.2.1.1 Dotace z Evropské unie 

V programovém období 2014-2020 zatím nejsou schváleny nové operační programy Ev-

ropskou komisí a stále dochází k vyjednávání na finální podobě těchto programů. Nejsou 
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tedy známy podrobnější znění těchto operačních programů. V níže uvedené tabulce č. 3 

jsou uvedeny programy a fondy, které by v tomto programovém období měly být uskuteč-

něny v rámci podpory kultury. Jedná se o dotace z Komunitárních programů, Strukturál-

ních fondů, Operačních programů přeshraniční spolupráce, EHP a Norských fondů. 

       Tabulka č. 3 Přehled programů a fondů EU pro podporu kultury 

Druh fondu Druh programu 

Komunitární 

programy 

Program Kreativní Evropa       - dílčí program MEDIA                                           

                                                  - dílčí program Kultura 

Strukturální fondy 

Integrovaný regionální operační program 

Operační program Praha – pól růstu ČR 

Program rozvoje venkova 

Operační program 

přeshraniční 

spolupráce 

Operační program přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská 

republika 2014-2020 

Operační program přeshraniční spolupráce Slovenská republika - Česká 

republika 2014-2020 

Operační program přeshraniční spolupráce Rakouská republika - Česká 

republika 2014-2020 

Operační program přeshraniční spolupráce Česká republika – Svobod-

ný stát Bavorsko Cíl EÚS 2014-2020 

EHP a Norské fondy 

Zdroj: upraveno autorkou na základě dat Kreativní Evropa, SF, EHP a Norské fondy 

2.2.2 Financování kultury z veřejných zdrojů 

Ministerstvo kultury je ústředním orgánem státní správy pro umění, kulturně-výchovnou 

činnost, kulturní památky, církevní záležitosti aj. Ministerstvo kultury České republiky 

poskytuje podporu ochraně a obnově jak movitého, tak nemovitého kulturního dědictví 

formou grantů a dotací v rámci vyhlášených programů. 

Ministerstvo kultury řídí Národní památkový ústav, který je odbornou a výzkumnou orga-

nizací státní památkové péče s celostátní působností. Mezi jeho hlavní činnosti patří péče o 

soubor zpřístupněných kulturních památek, zejména státních hradů a zámků, které jsou 

v jeho přímé správě. (Tittelbachová, 2011, s. 79-80) 

2.2.2.1 Dotace a granty Ministerstva kultury 

Ministerstvo kultury podporuje oblasti kultury v rámci dotací a grantů vyhlášené v jednot-

livých letech na svých webových stránkách. Jedná se o oblast kulturního dědictví se zamě-

řením na památkovou péči, regionální a národnostní kulturu, muzea, galerie a ochranu mo-

vitého kulturního dědictví, profesionální umění a oblast literatury a knihoven. Podrobnější 

popis jednotlivých dotačních programů pro rok 2015 je uveden v tabulce č. 4. 
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 Tabulka č. 4 Přehled dotací a grantů Ministerstva kultury pro rok 2015 

Oblast Zaměření Dotační program 

Kulturní 

dědictví 

Památková péče 

Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s 

rozšířenou působností 

Program Podpora pro památky UNESCO 

Program Kulturní aktivity v památkové péči  

Havarijní program 

Program regenerace městských památkových rezervací a 

městských památkových zón 

Program záchrany architektonického dědictví 

Program péče o vesnické památkové rezervace, vesnické 

památkové zóny a krajinné památkové zóny 

Program restaurování movitých kulturních památek 

Regionální a 

národnostní 

kultura 

Podpora rozvoje zájmových kulturních - mimouměleckých 

aktivit 

Program poskytování příspěvků na tvůrčí nebo studijní účely 

v oblasti neprofesionálního umění a tradiční lidové kultury 

Podpora zahraničních kontaktů v oblasti neprofesionálních 

uměleckých aktivit 

Podpora tradiční lidové kultury 

Podpora regionálních kulturních tradic 

Podpora neprofesionálních uměleckých aktivit 

Podpora kulturních aktivit zdravotně postižených občanů a 

seniorů 

Podpora kulturních aktivit příslušníků národnostních menšin 

v ČR 

Podpora integrace příslušníků romské menšiny 

 

Muzea, galerie a 

ochrana movité-

ho kulturního 

dědictví 

 

Program kulturní aktivity - podprogram A: Podpora projektů 

zaměřených na poskytování standardizovaných veřejných 

služeb muzeí a galerií 

Program kulturní aktivity - podprogram B: Podpora činností 

metodických center příspěvkových organizací (muzeí a gale-

rií) 

Program kulturní aktivity - podprogram C: Podpora projektů 

významných a mimořádných aktivit 

Program kulturní aktivity - podprogram D: Podpora projektů 

spolků a pobočných spolků 

Program kulturní aktivity - podprogram "Podpora projektů 

výchovně vzdělávacích aktivit v muzejnictví 

Profesionální 

umění 
 

Stipendijní program - výběrové řízení v oboru hudba, diva-

dlo a tanec, literatura a výtvarné umění 

Program státní podpory profesionálních divadel, orchestrů a 

sborů 

Literatura a 

knihovny 

Oblast literatury Česká knihovna 2015 - výběrové řízení pro nakladatele 

Výběrové dotační řízení 2015 - Oblast literatury 

Oblast knihoven 
Dotační řízení programu Knihovna 21. století 

Dotační řízení programu VISK 2-9 pro rok 2015 

Zdroj: Upraveno autorkou na základě dat Ministerstva kultury  

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 25 

 

2.2.2.2 Regionální dotace a granty 

Kraje pečují o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů a podporují rozvoj 

kultury ze svých rozpočtů. Zřizují např. krajské knihovny, muzea a galerie. Kraje spoluvy-

tváří finanční, koncepční a legislativní předpoklady pro rozvoj kultury v kraji a reagují na 

aktuální potřeby v souladu s koncepcemi vlády ČR a doporučením Ministerstva kultury 

ČR.  

Krajský úřad Olomouckého kraje, kam spadá mikroregion Šternbersko, přispěje v roce 

2015 organizacím, které se pohybují v oblasti kultury, následujícími dotacemi a granty: 

- Program podpory kultury a památkové péče v Olomouckém kraji 

- Významné projekty 

- Finanční příspěvky do výše 25 tisíc Kč 

- Příspěvky místním akčním skupinám 

- Příspěvek turistickým informačním centrům Olomouckého kraje (Krajský úřad 

Olomouckého kraje)  

 

Tabulka č. 5 Přehled dotací OK na kulturu a památkovou péči 

v letech 2011-2014 

Položka 2011 2012 2013 2014 

 Památky 9 477 022 10 766 278 8 026 807 9 069 097 

Drobná architektura 2 567 027 2 802 350 1 977 193 1 861 903 

Kultura 10 805 951 8 980 000 11 266 000 8 419 000 

Celkem 22 850 000 22 548 628 21 270 000 19 350 000 

Zdroj: upraveno autorkou na základě dat Programu podpory 

kultury a památkové péče v Olomouckém kraji (v Kč) 

 

V tabulce č. 5 je zobrazen přehled dotací na kulturu a památkovou péči Olomouckého kra-

je v letech 2011-2014, ze které vyplývá, že nejvyšší objem financí byl poskytnut krajem 

v roce 2011 a to částkou 22,8 mil. Kč. Nejvyšší podíl z této částky byl věnován do oblasti 

kultury (10,8 mil. Kč) a do oblasti památek (necelých 9,5 mil. Kč.). 
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2.2.2.3 Daňové úlevy 

Systém daňových úlev stanovuje Ministerstvo financí prostřednictvím právních předpisů 

v aktuálním znění. U neziskových organizací se jedná nejčastěji o formu osvobození (např. 

u daně darovací) nebo v podobě položek snižující základ daně (u daně z příjmů právnic-

kých osob). (Jurajdová, 2012, s. 47)  

Daňové zvýhodnění neziskových organizací je upraveno v následujících právních předpi-

sech: 

- zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů 

- zákon č. 357/1992 Sb., o dani dědické, darovací a dani z převodu nemovitosti, ve 

znění pozdějších předpisů 

- zákon č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitosti, ve znění pozdějších předpisů 

- zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů 

- zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů 

- zákon č. 549/1991 Sb., o soudních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů 

Tyto předpisy však osvobozují vybrané druhy NNO od placení některých daní (po splnění 

určitých podmínek). Význam úspory v neodvedené dani je různý a závisí na jednotlivých 

okolnostech. (Stejskal, Kuvíková a Maťátková, 2012, s. 123) 

2.2.3 Financování kultury ze soukromých zdrojů a neziskový sektor 

U financování kultury ze soukromých zdrojů se jedná o financování vlastními hospodář-

skými aktivitami, dále může být organizace částečně financována dárcovstvím fyzických 

nebo právnických osob. Dalším způsobem získávání finančních prostředků je fundraising 

nebo sponzorství.  

2.2.3.1 Samofinancování, vlastní hospodářské aktivity  

Vícezdrojové financování nestátních neziskových organizací představuje kombinaci finan-

cování ze zdrojů z veřejných rozpočtů a ostatních zdrojů. Do kategorie ostatních zdrojů 

můžeme zařadit zdroje financí získané od nadací či nadačních fondů, od firemních i indivi-

duálních dárců a ze samofinancování. Organizace by měla usilovat o vyvážený poměr jed-

notlivých zdrojů.  
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Podle Boukala a kol. (2013, s. 151) samofinancováním rozumíme především příjmy 

z vlastních aktivit (včetně podnikatelských) neziskové organizace. K nejčastějším činnos-

tem samofinancování patří: 

- prodej vlastních výrobků a služeb 

- příjmy z vybíraných členských příspěvků (týká se to především občanských sdru-

žení) 

- příjmy z pronájmu dlouhodobého hmotného majetku (kanceláře, nemovitosti, auta, 

přístroje, atd.) 

- příjmy z nehmotného majetku (patenty, licence, know-how) 

- příjmy z úroků z vkladů či jiných finančních aktivit  

2.2.3.2 Dárcovství 

Pod pojmem dárcovství můžeme chápat určitý projev solidarity, který vykonávají jednot-

livci, právnické osoby nebo například nadace a nadační fondy. Tuto aktivitu vykonávají 

bez očekávání nějakého profitu nebo protislužby.  

Rozhodování dárců ovlivňují čtyři základní faktory: 

- vliv lidí v nejbližším okolí, vliv médií 

- obecné morální principy 

- atraktivnost dobročinné akce 

Rajchlová (2014, s. 41-42) dělí dárcovství na tyto typy: 

- smluvní dárcovství – představuje organizovanou aktivitu neziskové organizace, 

která se cíleně obrací na konkrétní potenciální dárce. Účel daru je jasně vymezen 

v darovací smlouvě. 

- sbírkové dárcovství – je charakteristické anonymitou většího množství dárců, kteří 

jsou veřejně vyzváni přispět na jasně stanovený účel vybírání daru 

- pravidelné dárcovství – většinou je orientováno na podporu neziskové organizace 

jako takové a její činnosti obecně. V této slupině dárcovství není přesně vymezen 

účel konkrétního daru, zároveň však zde nechybí adresnost 

- příležitostné dárcovství – má výrazně pasivní rysy. Ze strany neziskových organi-

zací v tomto případě nedochází k téměř žádné aktivitě v oslovování veřejnosti a 

vyhledávání kontaktu závisí na iniciativě potencionálního dárce 
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Individuální dárcovství stojí na systému mnoha drobných dárců. Získání dostatečného 

množství dárců, aby částka alespoň z části doplnila rozpočet organizace, je velmi náročné. 

Pro získání podpory individuálních dárců je potřeba rozpoznat jejich typ motivace, pak se 

jejich podpora získává snadněji. 

U podnikového dárcovství nemusí organizace darovat pouze peněžní prostředky. Podnik se 

zájmem o společenskou odpovědnost podniků může darovat i vlastní výrobky nebo služby, 

podpořit dobrovolnictví zaměstnanců, poskytovat odborné znalosti vlastních specialistů, 

poskytovat školení členům organizace, propůjčit vybavení či vlastní prostory nebo pomoc 

při organizování akcí.  

2.2.3.3 Fundraising 

Fundraising (do češtiny lze navrhnout překlad „pěstování fondů“) představuje podle Bou-

kala a kol. (2013, s. 34) systematické získávání finančních i nefinančních zdrojů, které 

nezisková organizace potřebuje k realizaci svého poslání prostřednictvím jednotlivých pro-

jektů. Jedná se o průběžnou plánovanou činnost naplňující finančně-ekonomickou strategii 

neziskové organizace s cílem zajistit zdroje v potřebné výši a struktuře. Důležitým rysem 

fundraisingu je jeho systematičnost a šíře zahrnující jak finanční, tak nefinanční zdroje. 

Rozčlenění zdrojů na finanční a nefinanční je velmi důležité. 

Aby byl fundraising úspěšný, uvádí Dostál a kol. (2012, s. 114) nutnost obecně respektovat 

některé důležité zásady: 

- při opatřování potřebných prostředků nejde primárně o tyto prostředky, ale přede-

vším o naplnění poslání neziskové organizace 

- okolí neziskové organizace, tj. potenciální dárce je nutno průběžně vzdělávat a vy-

světlovat jim poslání a náplň činnosti neziskové organizace 

- nezisková organizace musí při fundraisingu a při veškeré činnosti důsledně dodržo-

vat etické principy 

- fundraising musí být zaměřen na lidi, nikoli na neosobní instituce 

- z oslovených lidí a potenciálních dárců je třeba systematicky vytvářet okruh stálých 

příznivců neziskové organizace 

- fundraising musí být aktivní, protože o co nezisková organizace nepožádá, to zcela 

určitě nedostane 

- fundraising musí být vždy založen na pravdivých informacích 

- klíčový význam má pro fundraising poděkování  
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2.2.3.4 Sponzoring 

Sponzoring je důležitou možností získání finančních (ale i nefinančních) zdrojů pro NNO. 

Jde o podporu NNO zejména ze strany podnikatelských subjektů, kdy podporovatel očeká-

vá na rozdíl od poskytnutého daru určitou protihodnotu. Touto hodnotou je zejména zvidi-

telnění sponzora, který sponzoring zahrnuje do své marketingové strategie. Vztah sponzora 

a sponzorované NNO je právně vytvořen na základě sponzorské smlouvy. Sponzor obvyk-

le požaduje uvedení svého loga např. na internetové stránky sponzorované NNO, výroční 

zprávy, výrobky NNO, atd. Jde o to, aby jméno sponzora vešlo v co nejširší povědomí a 

z informované veřejnosti se stali zákazníci. Z tohoto důvodu se sponzoring uplatňuje 

zejména v oblasti sportu. V oblasti kultury se výrazně angažuje např. Česká spořitelna (ge-

nerální partner mezinárodního hudebního festivalu Pražské jaro), Škoda Auto sponzoruje 

Národní divadlo, Českou filharmonii atd. (Boukal a kol., 2013, s. 121) 

2.2.3.5 Dobrovolnictví 

„Dobrovolnictví je vědomá, svobodně zvolená činnost ve prospěch druhých, kterou posky-

tují občané bezplatně. Dobrovolník dává vědomě část svého času, energie a schopností ve 

prospěch činnosti, která je časově i obsahově vymezena.“ (Müllerová, 2011, s. 10) 

Dobrovolnictví může být podle Müllerové (2011, s. 10) profesionálně organizováno, je 

pravidelným a spolehlivým zdrojem pomoci pro organizaci, otevírá prostor, jak oslovit 

širokou veřejnost, dobrovolníci mohou přivést nové impulsy, nové zkušenosti, které je 

možné zavést v organizaci. 

Formy dobrovolnictví: 

- dobrovolnictví veřejně prospěšné – vychází z ochoty občanů angažovat se svobod-

ně a podle svého přesvědčení, ať již pro druhé nebo pro změny ve společnosti. U té-

to formy dobrovolnictví je na prvním místě potřeba být užitečný svému okolí a své 

komunitě. Platformou pro tento typ dobrovolnictví jsou převážně nestátní nezisko-

vé organizace, které se snaží získat pro svoji činnost dobrovolníky z řad veřejnosti. 

- dobrovolnictví vzájemně prospěšné – jedná se o dobrovolnou činnost, kterou čle-

nové sdružení, spolku či klubu vykonávají v zájmu realizace svých vlastních cílů. 

Vedle toho vznikly tisíce nových organizací, které od počátku stavěly svoji činnost 

na lidském nadšení a dobrovolné práci. Jedná se o mnoho kulturních, sportovních, 

dětských a mládežnických organizací.  
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- dobrovolná služba – tuto činnost chápeme jako dobrovolný závazek se dlouhodobě 

věnovat dobrovolné pomoci obvykle mimo svoji zemi.  

- dobrovolná občanská výpomoc -  tato forma dobrovolné pomoci se vyznačuje zna-

ky jako samozřejmost, spontánnost a neočekávání odměny. Motivací k dobrovol-

nictví je předpoklad reciproční pomoci.  

Druhy dobrovolnictví z hlediska času: 

- příležitostně či jednorázově 

- pravidelné krátkodobé – do tří měsíců 

- pravidelné dlouhodobé – nad tři měsíce (Müllerová, 2011, s. 10-12) 
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3 ROLE OBCÍ, MAS A NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ V ROZVOJI 

MÍSTNÍ KULTURY 

Tato kapitola se zabývá rolí jednotlivých aktérů v místní kultuře. Aktéry jsou obce, místní 

akční skupiny a neziskové organizace. Každá skupina má svou specifickou úlohu v dalším 

rozvoji místní kultury. 

3.1 Role obcí 

Samosprávu v oblasti kultury zajišťují v územním vymezení kraje a obce, které podporují 

rozvoj kultury ze svých rozpočtů, zřizují knihovny, muzea, galerie, divadla atd. Kraje spo-

luvytváří finanční, koncepční a legislativní předpoklady pro rozvoj kultury v kraji. Rozvo-

jové koncepty v oblasti kultury jsou součástí programů rozvoje jednotlivých krajů.  

Obce ve své samostatné působnosti realizují kulturní aktivity, z nichž jako základní lze 

vymezit financování a propagování určitých kulturních akcí a spolků a také jejich organi-

zování. (Ponikelský, 2011, s. 78) 

3.1.1 Partnerství vytvářená na regionální úrovni  

Zákonem č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) byla vymezena samostatná i přenese-

ná působnost krajů. Mezi hlavní role krajů patří v České republice koordinovat rozvoj 

územního obvodu, schvalovat programy rozvoje územního obvodu kraje podle zvláštních 

zákonů, schvalovat koncepce rozvoje cestovního ruchu na území kraje. 

Jak uvádí autorka Khendriche Trhlínová (2014, s. 154, 156) spolupráce mezi obcemi a 

kraji má mnoho forem a způsobů. Obce a města spolupracují průběžně s kraji především 

v následujících oblastech: 

- příprava strategických dokumentů (zejména programů rozvoje územního obvodu 

kraje a územních plánů) 

- příprava a připomínkování právních předpisů týkajících se agendy a působnosti 

obcí, měst a krajů 

- příprava a realizace velkých investičních akcí (regenerace brownfields, průmyslo-

vé zóny, dopravní infrastruktura) 

- realizace rozvojových projektů nelokálního charakteru a významu (např. vytváření 

nebo rozšiřování kulturních institucí typu muzeí nebo galerií s regionálním nebo 

nadregionálním významem). 
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3.1.2 Partnerství vytvářená na mikroregionální úrovni 

Spolupráci mezi obcemi upravuje zákon č. 128/2000 Sb., zákon o obcích (obecní zřízení), 

ve znění pozdějších předpisů. Zákon stanoví, že obce mohou při výkonu své samostatné 

působnosti vzájemně spolupracovat. Způsoby této spolupráce zákon neuvádí. 

Dle Čermáka a kol. (2011, s. 18-19) uvádí zákon o obcích tři formy, jimiž se spolupráce 

může uskutečňovat: 

- spolupráce na základě smlouvy, kterou obce mezi sebou uzavřou ke splnění kon-

krétního úkolu 

- spolupráce na základě smlouvy o vytvoření dobrovolného svazku obcí 

- spolupráce vznikající zakládáním právnických osob dvěma nebo více obcemi podle 

zvláštního zákona 

Dobrovolné svazky obcí vymezuje Provazníková a Sedláčková (2009, s. 248) jako speci-

fickou formu, která vzniká za účelem ochrany a prosazování společných zájmů obcí. Na-

příklad se jedná o zabezpečení úkolů v oblasti, školství, sociální péče, zdravotnictví, kultu-

ry apod. Čermák a kol. (2011, s. 20) uvádí informaci o výsledcích provedené ankety, 

ze které vyplývá, že nejčastější předměty činnosti svazků jsou v regionálním rozvoji, pod-

poře cestovního ruchu, ochraně a zlepšování životního prostředí.  

        

     Obrázek č. 2 Přehled Dobrovolných svazků obcí jednotlivých krajů 

 

Zdroj: upraveno autorkou na základě dat z Regionálního informačního servisu 
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Z obrázku č. 2 vyplývá, že nejvíce Dobrovolných svazků obcí se nachází ve Středočeském 

kraji (81), dále v Jihomoravském kraji (76) a kraji Jihočeském (60). Naopak nejnižší počet 

těchto svazků se nachází v Karlovarském kraji (18) a kraji Libereckém (19). 

U partnerství v rozvoji venkova existují různá očekávání ve vzájemné spolupráci, že pod-

poří např.:  

- řešení vícerozměrných problémů, které jsou složité k zvládnutí jedné organizace 

- dosáhnutí shody mezi různými aktéry, jejich vzájemná dohoda integrovaných poli-

tik, programů a akčních plánů   

- sdílení finančních a lidských zdrojů – zlepšení přístupu k různým dovednostem a 

zkušenostem – zajištění celkově účinnějšího a cíleného využívání zdrojů 

- dosažení koordinovaných akcí institucí a jednotlivých aktérů 

- větší zapojení občanů – posílení dobrovolnosti  

- posílení místní identity a konkurenceschopnosti  

- inovace, otevírání nových pohledů na běžné problémy (Moseley, 2003, s. 6) 

SY_CULTour projekt  

Tato zkratka znamená v překladu součinnost kultury a cestovního ruchu: využití kulturního 

potenciálu v oblasti znevýhodněných venkovských regionů. V knize Davida Bola je po-

psán projekt, který je organizovaný v rámci mezinárodní spolupráce programové oblasti 

jihovýchodní Evropy se sedmnácti partnery ze šesti zemí (Bulharsko, Řecko, Itálie, Ma-

ďarsko, Slovinsko, a Srbsko). Cílem projektu byly problémy stále více globalizované ev-

ropské krajiny, která je méně a méně závislá na tradičních hospodářských činnostech, jako 

je zemědělství, a je stále více orientována směrem k sektoru služeb ekonomiky, ve které 

cestovní ruch hraje důležitou roli.  

Publikace obsahuje návod pro řízení kulturních hodnot.  Jeho cílem je pomoci lidem, kteří 

chtějí přispět k rozvoji venkovských oblastí s využitím svých kulturních hodnot. Příručka 

povede čtenáře krok za krokem přes klíčové fáze od prvního nápadu až po finální realizaci. 

Metodika SY_CULTour poskytuje kombinaci shora dolů a zdola nahoru. 

Stanovené kroky a aktivity v příručce jsou následující: 

- krok 1 - od vize k zřetelnému a strukturovanému nápadu - určení pracovního týmu, 

který projekt spustí a povede 

- krok 2 - základní přehled – získání základního kontextu, identifikace kulturních 

hodnot s rozvojovým potenciálem  
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- krok 3 – strategický plán – definování a ověřování priorit, stanovení jasných a kon-

krétních cílů, vymezení pracovních týmů 

- krok 4 – příprava akčního plánu 

- krok 5 – řízení a implementace 

- krok 6 – monitoring a vyhodnocování (Bole et al., 2013, s. 7-25) 

3.2 Role MAS 

Místní akční skupina je podle Čermáka a kol. (2011, s. 26) společenství subjektů různého 

druhu, nestátních neziskových organizací, organizací soukromé podnikatelské sféry, jed-

notlivých obcí a svazků obcí spolupracujících a propojujících své aktivity ve prospěch roz-

voje venkova a zemědělství. Při získávání finanční podpory pro svůj region od Evropské 

unie a z národních programů metodou LEADER mohou mít různou tvář. 

Podmínky pro vznik MAS: 

- velikost jednotlivých MAS maximálně 100 000 obyvatel 

- do území MAS nesmí být zahrnuta obec s více než 25 000 obyvateli 

- charakterem by měla odpovídat spíše venkovskému prostředí (Kadeřábková, Peko-

vá, 2012, s. 180) 

- jedna obec smí být v územní působnosti jen jedné místní akční skupiny 

- území působnosti MAS je celistvé, bez izolovaných územních celků (s výjimkou již 

schválených změn území) (NS MAS ČR, © 2015)  

K datu 1. 1. 2014 je evidováno území v počtu 179 MAS: 

- 12 MAS, které jsou zapojeny do PRV v rámci OSY IV (IV.1.1. Místní akční skupi-

na a 1.2. Realizace místní rozvojové strategie), tzn. MAS zkušené, které již realizu-

jí svůj Strategický plán LEADER v období 2007-2013 (pro období 2014-2020 za-

znamenána fúze MAS – příprava strategií 178 MAS) 

- 59 MAS, které jsou zapojeny do PRV v rámci OSY III (III.4.1.Získávání dovednos-

tí, animace a provádění), tzn. MAS  nezkušené, které svoje znalosti získávají za 

podpory MZe v období 2013-2014 

- 8 MAS ostatní (nepodpořené), tzn. MAS, které svoje znalosti získávají bez podpory 

MZe v období 2013-2014 
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Podrobnější úrovně evidence typů území MAS je následující: 

- LEADER nahlášené SZIF (území, kde je realizována strategie – výběr projektů 

IV1.2 Realizace místní rozvojové strategie) 

- LEADER nenahlášené SZIF (území, jehož obce jsou partnerem pro MAS v rámci 

přípravy období 2014-2020) 

- osvojování hlášené SZIF (území, kde je realizován projekt III.4.1.Získávání doved-

ností, animace a provádění) 

- osvojování nehlášené SZIF (území, jehož obce jsou partnerem pro MAS v rámci 

přípravy období 2014-2020 a realizaci projektu III.4.1.Získávání dovedností, ani-

mace a provádění) (NS MAS ČR, © 2015) 

3.2.1 Národní síť Místních akčních skupin České republiky 

Národní síť Místních akčních skupin, o. s. (NS MAS ČR) je sdružením místních akčních 

skupin pracujících metodou LEADER. Posláním NS MAS ČR je především sdružovat 

MAS, reprezentovat a zastupovat MAS na národní úrovni vůči vládním institucím, minis-

terstvům a organizacím zřizovanými ministerstvy a dalším relevantním subjektům a na 

mezinárodní úrovni vůči organizacím a subjektům pracujícím v intencích iniciativy Leader 

a ve vztahu k ostatním partnerům, institucím a úřadům apod. 

Cílem NS MAS ČR je podpora činnosti MAS při realizaci programu obnovy 

a všestranného rozvoje venkova s cílem: 

- zlepšit kvalitu života na venkově prostřednictvím setrvalého a integrovaného míst-

ního rozvoje 

- zajistit reciproční přenos poznatků a zkušeností mezi členy sítě 

- zajistit reciproční přenos poznatků a zkušeností na úrovni spolupráce mezi člen-

skými zeměmi Evropské unie a jejich MAS 

- podporovat spolupráci s dalšími zeměmi, které ve venkovském prostoru chtějí pou-

žívat metodu LEADER (NS MAS ČR, © 2015) 

Podle obrázku č. 3 vidíme, že nejvíce založených MAS se nachází ve Středočeském kraji 

(26). Do vyššího zastoupení v počtu MAS můžeme také zařadit kraj Zlínský, Jihomorav-

ský, Jihočeský, Olomoucký a kraj Vysočinu. Naopak nejméně založených MAS najdeme 

v kraji Karlovarském, Libereckém a Ústeckém.  
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            Obrázek č. 3 Přehled Místních akčních skupin dle krajů ČR 

 

Zdroj: upraveno autorkou na základě dat z NS MAS ČR 
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                 Obrázek č. 4 Specifické rysy přístupu LEADER 
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3.3.1 Dělení neziskových organizací 

Neziskové organizace se mohou dělit podle různých parametrů a účelů, pro který byla za-

ložena. Neziskové organizace se podle Nahodila a kol. (2014, s. 141-142) mohou dělit 

podle různých kritérií: 

- kritérium zakladatele: 

 organizace založené veřejnou správou, tj. státní správou nebo samosprávou 

– tzv. veřejnoprávní organizace 

 organizace založené soukromou právnickou nebo fyzickou osobou – tzv. 

soukromoprávní organizace 

- kritérium globálního charakteru poslání: 

 organizace veřejně prospěšné, které produkují veřejné a smíšené statky, kte-

ré uspokojují potřeby veřejnosti, např. ekologie, zdravotnictví, vzdělávání, 

charita, veřejná správa 

 vzájemně prospěšné organizace – jejich posláním je uspokojování svých 

vlastních zájmů, veřejná správa dbá na to, aby to byly zájmy korektní, které 

neodporují zájmům druhých občanů 

- kritérium právně-organizační normy: 

 organizace založené podle zákona č. 218/2000 Sb., 

 organizace zřízené podle ostatních zákonů platných pro neziskové organiza-

ce 

 organizace zřízené podle obchodního zákoníku, které nabývají podoby ak-

ciových společností apod.  

- kritérium financování: 

 organizace financované zcela z veřejných rozpočtů – organizační složky 

krajů a obcí 

 organizace financované z části veřejných rozpočtů – příspěvkové organiza-

ce 

 organizace financované ze svých vlastních příjmů prodejem produkovaných 

statků 

 organizace financované z jiných zdrojů (dary, sbírky, sponzoring, různé ty-

py grantů apod.) 
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- kritérium charakteristiky realizovaných činností – pro členění podle tohoto kritéria 

je použit systém mezinárodní klasifikace neziskových organizací (ICNPO): 

 kultura, mládež, tělovýchova, volný čas 

 vzdělání a výzkum včetně vědy 

 zdraví 

 sociální služby 

 životní prostředí 

 regionální rozvoj 

 právo, prosazování a obhajoba práv, politika  

 rozvoj a podpora neziskových aktivit 

 mezinárodní aktivity 

 náboženské aktivity 

 obchodní a profesní komory, svazy a odbory ostatní  

3.3.1.1 Státní neziskové organizace v ČR 

Státní neziskové organizace v České republice se dělí na dvě základní skupiny, a to jednak 

na příspěvkové organizace, tak na organizační složky státu. Obě jsou založeny na základě 

stanovených právních předpisů. 

Příspěvkové organizace 

Příspěvkové organizace jsou právnické osoby zřizované státem nebo územně samospráv-

nými celky. Rozlišují se organizace ústředně řízené státem, jejich hospodaření a zřizování 

se řídí zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvise-

jících zákonů (rozpočtová pravidla) ve znění pozdějších předpisů a také zákonem č. 

219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích ve znění 

pozdějších předpisů. Dále jsou to příspěvkové organizace zřízené územně samosprávnými 

celky, které se řídí zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních roz-

počtů ve znění pozdějších předpisů. (Stejskal, 2012, s. 19) 

Organizační složky státu 

Organizační složkou státu (OSS) je označován široký okruh institucí státu. Jak uvádí 

Stejskal (2012, s. 21-22), pojem OSS je zaveden v zákoně č. 219/2000 Sb., který vymezuje 

jejich právní postavení a základní principy fungování a zákon č. 218/2000 Sb., určuje je-

jich hospodaření. Výčet nejdůležitějších OSS vychází z okruhu stávajících orgánů a insti-
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tucí státu, jejichž existenci zakládá především sama Ústava nebo jsou s ústavními institu-

cemi spjaty. Mezi OSS patří např. ministerstva, Ústavní soud, soudy a státní zastupitelství, 

Nejvyšší kontrolní úřad, Úřad vlády ČR a mnoho dalších, které mohou být zřízeny na zá-

kladě zákona nebo rozhodnutím ministerstva jako jejich zřizovatele. 

3.3.1.2 Nestátní neziskové organizace v ČR 

Založení těchto organizací neinicioval stát ani žádná jeho část či součást. Jsou zakládány 

z vlastní iniciativy zejména fyzických osob a naplňují právo sdružovat se. Existují však i 

NNO, které jsou založeny zákonem a představují tak průnik státních a nestátních nezisko-

vých organizací. (Stejskal, 2012, s. 23) 

Občanská sdružení 

Občanská sdružení jsou nejtypičtějším druhem NNO. Plně respektují přání občanů na 

sdružování a seberealizaci. Někdy jsou sdružování zakládány velmi účelově k obraně 

vlastních zájmů (např. odpůrci pokácení stromů založí občanské sdružení). (Stejskal, 2012, 

s. 23) 

Od roku 2014, kdy vstoupil v platnost nový Občanský zákoník, přestala tato forma existo-

vat, místo ní zavádí právní formu zapsaný spolek (zkratka z.s.). Větší důraz by měl být 

kladen na spolkovou činnost a členský charakter spolků. Dosavadní občanská sdružení 

mají tři roky na to, aby uvedla své základní dokumenty i způsoby fungování do souladu 

s novou právní úpravou. Pokud nebudou schopny nové úpravě vyhovět, mají možnost 

transformace na další nové formy ústav nebo sociální družstvo. (O neziskových organiza-

cích, Neziskovky.cz) 

Obecně prospěšné společnosti 

Obecně prospěšné společnosti představují podle Stejskala (2012, s. 30-31) zvláštní typ 

NNO. Jde o vázanou podobu občanského sdružení, která má za cíl být „čitelnější“ než ob-

čanská sdružení. Cílem fungování je poskytovat obecně prospěšné služby, které mají slou-

žit v oblasti kultury, sportu, umění, sociální péče, humanity a ochrany zdraví. Obecně pro-

spěšná společnost je právnickou osobou. 

Zákon 248/1995 Sb. o obecně prospěšných společnostech byl od 1. ledna 2014 zrušen, 

nahradila jej nová úprava ústavů obsažená v novém občanském zákoníku. Stávající obecně 

prospěšné společnosti se však transformovat nemusí a mohou i nadále fungovat podle zmí-
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něného zrušeného zákona, není však už možné zakládat nové. Mohou se transformovat 

jako ústavy nebo sociální družstva. (O neziskových organizacích, Neziskovky.cz) 

Nadace a nadační fondy 

Podle Stejskala (2012, s. 40) patří mezi specifické NNO, které ale v současnosti zastávají 

významnou úlohu. Netypické jsou tím, že se jedná o tzv. účelová sdružení majetku, která 

jsou zakládána k plnění celospolečensky prospěšných úkolů a cílů. Nejčastěji jsou to hu-

manitární, sociální, environmentální, kulturní, vědecké, tělovýchovné a jiné aktivity. 

Podle nového Občanského zákoníku se nadace a nadační fondy staly podmnožinou tzv. 

fundací, což by měla být sdružení majetku sloužící ke konkrétně vymezenému účelu. (O 

neziskových organizacích, Neziskovky.cz) 

Církve, náboženské společnosti a církevní právnické osoby 

Církve a náboženské společnosti Stejskal (2012, s. 46) charakterizuje jako dobrovolné spo-

lečenství osob s vlastní strukturou, orgány, vnitřními předpisy, náboženskými obřady a 

projevy víry, založené za účelem vyznávání určité náboženské víry, ať veřejně nebo sou-

kromě, a zejména s tím spojeného shromažďování, bohoslužby, vyučování a duchovní 

služby. Jsou zakládány na základě zákona č. 3/2002 Sb., o církvích a náboženských spo-

lečnostech ve znění pozdějších předpisů. 

Politické strany a politická hnutí 

Zakládání upravuje zákon č. 424/1991 Sb., o sdružování v politických stranách, politic-

kých hnutích ve znění pozdějších předpisů. Registraci politických stran provádí Minister-

stvo vnitra ČR. Návrh na registraci předkládá přípravný výbor a musí ho doložit peticí mi-

nimálně jednoho tisíce lidí a žádostí na založení strany. (Stejskal, 2012, s. 49) 

Nestátní neziskové organizace od roku 2014 

Před rokem 2014 měla podstatná část NNO oporu v samostatných zákonech. Nestátní ne-

ziskové organizace jsou od roku 2014 upraveny zákonem č. 89/2012 Sb., občanským zá-

koníkem. NNO jsou právnické osoby a jsou od roku 2014 posuzovány také dle jejich ve-

řejné prospěšnosti. Statut veřejné prospěšnosti upravuje i zdaňování těchto společností.  
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Autorka Rajchlová (2014, s. 22-23,29) vymezuje jednotlivé NNO následovně:   

Spolek 

Jeho hlavní činností může být jen uspokojování a ochrana těch zájmů, k jejichž naplňování 

je spolek založen. Podnikání nebo jiná výdělečná činnost nemůže být hlavní činností spol-

ku. Vedle hlavní činnosti může spolek vyvíjet také vedlejší hospodářskou činnost spočíva-

jící v podnikání nebo jiné výdělečné činnosti, je-li její účel v podpoře hlavní činnosti nebo 

v hospodárném využití spolkového majetku. Zisk z činnosti spolku lze použít pouze pro 

spolkovou činnost včetně správy spolku.  

Ústav  

Ústav je právnická osoba ustavená za účelem provozování činnosti užitečné společensky 

nebo hospodářsky s využitím své osobní a majetkové složky. Ústav provozuje činnost, jejíž 

výsledky jsou každému rovnocenně dostupné za podmínek předem stanovených. Provozu-

je-li ústav obchodní závod nebo jinou vedlejší činnost, nesmí být provoz na újmu jakosti, 

rozsahu a dostupnosti služeb poskytovaných v rámci hlavní činnosti ústavu. Zisk může 

ústav použít jen k podpoře činnosti, pro niž byl založen, a k úhradě nákladů na vlastní 

správu. 

Fundace – Nadace, Nadační fondy, Přidružený fond 

Fundace je právnická osoba vytvořená majetkem vyčleněným k určitému účelu. Její čin-

nost se váže na účel, k němuž byla zřízena. Fundace je ustavena zakladatelským právním 

jednáním nebo zákonem, v nichž musí být určeny i její majetkové zajištění a účel. Vnitřní 

poměry fundace upravuje její statut. 

- Nadace – zakladatel zakládá nadaci k trvalé službě společensky nebo hospodářsky 

užitečnému účelu. Účel nadace může být veřejně prospěšný, pokud spočívá 

v podpoře obecného blaha, i dobročinný, spočívá-li v podpoře určitého okruhu 

osob. Zakazuje se založit nadaci za účelem podpory politických stran, nebo pokud 

slouží výlučně výdělečným cílům.  

- Nadační fond – zakladatel zakládá nadační fond k účelu užitnému společensky ne-

bo hospodářsky.  

- Přidružený fond – smlouvou lze nadaci svěřit do správy jako přidružený fond ma-

jetek způsobilý být předmětem vkladu do nadace a pověřit nadaci k použití tohoto 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 43 

 

majetku k ujednanému účelu, souvisí-li s posláním nadace. Použití nesmí spočívat 

v podpoře politické strany nebo politického hnutí. (Rajchlová, 2014, s. 32, 36, 38) 

Sociální družstvo  

Jedná se o novou právní formu, která je uvedena v zákoně o obchodních korporacích. Jde o 

družstva fungující na neziskových principech (nedochází v nich např. ke zhodnocení vkla-

dů), sloužit by měla především k sociální a pracovní integraci znevýhodněných osob. (O 

neziskových organizacích, Neziskovky.cz) 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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4 PŘEDSTAVENÍ MIKROREGIONU A MAS 

Mikroregion Šternbersko se nachází na Střední Moravě a spadá do Olomouckého kraje. Do 

území mikroregionu Šternbersko náleží Místní akční skupina Šternbersko a Místní akční 

skupina Moravská cesta.  

4.1 Mikroregion Šternbersko 

Tento mikroregion vznikl dne 21. 9. 1998 a sdružuje 24 obcí. Mikroregion tvoří k datu 31. 

12. 2013 počet 33 152 obyvatel a jeho rozloha je přibližně 31 366 ha. Vznikl za účelem 

spolupráce obcí především v oblasti regionálního rozvoje, podpory zaměstnanosti, cestov-

ního ruchu, kultury, sportu a životního prostředí. (ČSÚ) 

Jmenovitě sem patří obce Babice, Bělkovice-Lašťany, Bohuňovice, Dolany, Domašov nad 

Bystřicí, Domašov u Šternberka, Hlásnice, Hlušovice, Hnojice, Horní Loděnice, Hraničné 

Petrovice, Huzová, Jívová, Komárov, Liboš, Lipina, Lužice, Mladějovice, Mutkov, Řídeč, 

Samotišky, Štarnov, Šternberk a Štěpánov. (Mikroregion Šternbersko, © 2010)  

                   Obrázek č. 5 Mapa Mikroregionu Šternbersko 

                      
Zdroj: Mapový server, Mikroregion Šternbersko 
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4.1.1 Obyvatelstvo v Mikroregionu Šternbersko 

Mikroregion Šternbersko se skládá z 24 obcí, které jsou uvedeny v následující tabulce č. 6. 

Z ní vyplývá, že mikroregion je složený především z obcí s menším počtem obyvatel. Nej-

vyšší počet obyvatel má město Šternberk, které je také centrem mikroregionu. Druhou nej-

větší obcí je Štěpánov, který má přes 3 400 obyvatel. Poté následují menší obce přes 2 000 

obyvatel, jsou to Bělkovice-Lašťany, Bohuňovice a Dolany. Přes 1 000 obyvatel má pouze 

obec Samotišky.  

Tabulka č. 6 Počet obyvatel a věková struktura mikroregionu Šternbersko 

Název obce 
Počet      

obyvatel k     

31. 12. 2013 

Předpro-

duktivní 

věk (0-14) 

Produktivní 

věk (15-64) 

Poproduk-

tivní věk             

(65 a více) 

Babice 460                        73 314 73 

Bělkovice-Lašťany 2 188 416 1 451 321 

Bohuňovice 2 534 377 1 764 393 

Dolany 2 639 500 1 748 391 

Domašov nad Bystřicí 503 81 349 73 

Domašov u Šternberka 326 58 223 45 

Hlásnice 209 52 138 19 

Hlušovice 817 187 562 68 

Hnojice 623 107 412 104 

Horní Loděnice 340 67 237 36 

Hraničné Petrovice 136 12 97 27 

Huzová 595 77 436 82 

Jívová 577 92 386 99 

Komárov 178 27 124 27 

Liboš 617 99 417 101 

Lipina 154 23 108 23 

Lužice 358 47 256 55 

Mladějovice 683 118 468 97 

Mutkov 49 5 32 12 

Řídeč 196 31 139 26 

Samotišky 1 341 261 873 207 

Štarnov 682 118 461 103 

Šternberk 13 507 1 945 9 048 2 514 

Štěpánov 3 440 516 2 361 563 

Mikroregion Šternbersko 33 152 5289 22 404 5459 

Olomoucký kraj 63 6356 9 4054 429863 112439 

Zdroj: upraveno na základě dat z ČSÚ 

Ve všech obcích mikroregionu má největší podíl obyvatelstvo v produktivním věku, velké 

rozdíly jsou ve srovnání obyvatelstva v předproduktivním a poproduktivním věku. V ně-

kterých obcích převládá skupina obyvatel v předproduktivním věku nad poproduktivním, 

jako např. Bělkovice-Lašťany, Dolany, Hlušovice a Samotišky. Na druhé straně ve městě 
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Šternberk a obci Štěpánov převyšuje obyvatelstvo v poproduktivním věku. Také na zákla-

dě této věkové struktury se vytváří spolky v obcích zaměřené na určitou cílovou skupinu, 

např. zakládání klubů rodičů a dětí a seniorklubů. 

4.2 Místní akční skupiny v rámci mikroregionu Šternbersko 

V mikroregionu Šternbersko se nacházejí dvě místní akční skupiny, a to MAS Šternbersko 

a MAS Moravská cesta. Účelem spolku MAS Moravská cesta, který je vymezen ve stano-

vách, je rozvoj regionu, naplňování společných zájmů členů spolku, koordinace spolupráce 

veřejného sektoru, NNO a podnikatelské sféry metodou LEADER realizace rozvojové stra-

tegie regionu prostřednictvím těchto činností. MAS Šternbersko byla založena za účelem 

poskytování obecně prospěšných služeb, jejíž cílem je rozvoj regionu Šternbersko metodou 

LEADER.  

V obou případech se jedná o stejné oblasti podpory:  

- tvorba strategií a plánů rozvoje regionu 

- koordinace rozvoje regionu ve všech oblastech 

- všestranný rozvoj regionu (včetně obnovy a zhodnocení kulturního a přírodního 

dědictví regionu) 

- propagace regionu a jeho turistického potenciálu 

- podpora a vytváření nových forem ekonomického a turistického využití krajiny se 

zřetelem na uchování a zlepšování jejich hodnot 

- ochrana krajiny, sídel a jejich hodnot jako jediného základního prostředku pro spo-

kojený a zdravý život obyvatel regionu a rozvoj odvětví podnikání, zejména turis-

tického ruchu a zemědělství 

- podpora cyklistické dopravy v regionu 

- obnova a údržba kulturních památek nebo charakteristických stavebních prvků 

v krajině 

- podpora multifunkčního zemědělství 

- podpora zlepšování a ochrany stavu životního prostředí v regionu 

- služby při financování projektů k rozvoji regionu 

- vytváření a provoz informačního systému za účelem shromažďování informací pro-

spěšných k rozvoji regionu 

- výchova, vzdělávání a osvěta dětí a mládeže 

- spolupráce na rozvoji lidských zdrojů 
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- provoz informačního centra a jeho koordinace a rozvoj 

- spolupráce s orgány státní správy a samosprávy na rozvojových aktivitách 

- partnerství se subjekty, které významně ovlivňují a podílí se na rozvoji regionu 

- vydávání tiskovin a publikací (MAS Moravská cesta, © 2014, MAS Šternbersko) 

4.2.1 Místní akční skupina Šternbersko 

Historie MAS sahá do roku 2004, kdy byla založena MAS Haná pod Jedovou. V roce 2013 

se tato MAS přetvořila pod novým názvem MAS Šternbersko. Prostor MAS je vymezený 

na jihu městem Olomouc, na západě hranicí Litovelského Pomoraví, na severu hranicí 

ORP Uničovsko a hranicí s Moravskoslezským krajem a na východě je sousedem Mikro-

region Moravskoberounsko. Přirozeným centrem mikroregionu i MAS je Město Šternberk 

s bohatou historií. Město Šternberk je obcí s rozšířenou působností pro většinu obcí MAS. 

Šest obcí přináleží ORP Olomouc. Jižní a západní část území MAS má rovinatý charakter 

regionu Haná s úrodnými lány. Severní a východní část tvoří podhůří Nízkého Jeseníku.  

 

                          Obrázek č. 6 Mapa MAS Šternbersko 

 

Zdroj: Národní síť Místních akčních skupin ČR 
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Počet obyvatel MAS Šternbersko ke dni 31. 12. 2013 je 29 026 obyvatel. Rozloha území 

k datu 31. 12. 2012 je 26 127 ha. Území zahrnuje 22 obcí, které jsou členy mikroregionu 

Šternbersko. Dále se skládá z 27 neziskových organizací a fyzických osob a 10 podnikate-

lů. (Pracovní návrh Strategie komunitně vedeného místního rozvoje na období 2014-2020) 

Do této MAS spadají skoro všechny obce mikroregionu Šternbersko, kromě obce Domašov 

nad Bystřicí, Jívová, Liboš a Štěpánov. Seznam členů MAS Šternbersko je uveden 

v Příloze P III. 

4.2.2 Místní akční skupina Moravská cesta 

Místní akční skupina Moravská cesta z.s. je subjektem, který vznikl v roce 2005 jako míst-

ní partnerství podnikatelů, obcí a neziskových organizací. Formálně se občanské sdružení 

ustanovilo v polovině roku 2006. Území, na kterém působí místní akční skupina, je rozma-

nité. Část území je tvořeno Bouzovskou vrchovinou, které vévodí známý hrad Bouzov. 

Zbývající část území tvoří tradiční zemědělská oblast Haná a unikátní území lužních lesů v 

CHKO Litovelské Pomoraví.  

Území působnosti Moravské cesty pokrývá 22 obcí náležících k ORP Litovel, Olomouc a 

Šternberk v západní části Olomouckého kraje. Celková rozloha území je 25 060 ha. Na 

území MAS žije 31 667 obyvatel (k 1. 1. 2014).  

Z mikroregionu Šternberk do této MAS spadají pouze 2 obce, a to Liboš a Štěpánov. 

                          Obrázek č. 7 Mapa MAS Moravská cesta 

 

Zdroj: Národní síť Místních akčních skupin ČR 
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MAS Moravská cesta je situována severozápadně od Olomouce a tvoří přirozenou spojnici 

tří typů území – nížinatá oblast Litovelské Pomoraví, kde se nachází obce příměstského 

charakteru, dále na severozápad leží město Litovel a okolní obce, které tvoří mikroregion 

Litovelsko. Tyto obce jsou také součástí národopisného území Haná, která se rozprostírá v 

povodí řek Moravy a Hané. Jde o významnou zemědělskou oblast, jejíž část je v Chráněné 

krajinné oblasti Litovelské Pomoraví. Mluví se zde typickým hanáckým nářečím. Třetí – 

západní část území – tvoří Bouzovská vrchovina, která dosahuje nadmořské výšky do 500 

m n. m. Díky této rozmanitosti je území turisticky zajímavé. Nacházejí se zde historické 

památky, především hrad Bouzov a město Litovel (Hanácké Benátky), přírodní zajímavosti 

– Mladečské a Javoříčské jeskyně, arboretum v Bílé Lhotě, CHKO Litovelské Pomoraví, 

ale také muzea, která připomínají život v tomto regionu (Muzeum Litovelska, Národopisné 

muzeum Cholina, Hanácký skanzen v Příkazích). (MAS Moravská cesta, © 2014) Jmeno-

vitý seznam členů je uveden v Příloze P IV. 
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5 ANALÝZA MÍSTNÍ KULTURNÍ INFRASTRUKTURY A 

KULTURNÍCH AKTIVIT 

Území mikroregionu Šternbersko je bohaté na kulturní památky, tradice a zvyky. V každé 

obci se nachází sakrální stavby a památky místního významu, například boží muka, kříže a 

kaple. Tato kapitola se zabývá vybranou kulturní infrastrukturou v mikroregionu a analý-

zou kulturních akcí, které se v mikroregionu pořádají. 

5.1 Kulturní infrastruktura 

Centrem kulturní infrastruktury je město Šternberk. Nachází se zde hrad Šternberk, kde se 

koná velké množství kulturních akcí. Důležitým kulturním centrem ve Šternberku je také 

příspěvková organizace Městská kulturní zařízení, do které spadá například Expozice času. 

Nejvýznamnější památky jsou popsány níže.  

Hrad Šternberk 

Byl založen v polovině 13. století a jedná se o gotickou památku. Patří k hlavním dominan-

tám města, tvoří jednu třetinu celé městské památkové zóny. Kromě standardních a speci-

álních prohlídek hradu (večerní, kostýmované) se zde koná mnoho různých kulturních a 

společenských akcí, jako jsou divadelní či šermířská představení, koncerty v prostorách 

hradu, na nádvoří a parku, výstavy, festivaly, akce pro děti, workshopy, jarmarky, slav-

nostní ceremoniály, svatební obřady, firemní akce či rauty. (Město Šternberk) 

Bývalý augustiniánský klášter 

Současná podoba někdejšího kláštera, který se nachází v těsné blízkosti šternberského hra-

du, pochází z 18. století. Spolu s farním kostelem je nejvýznamnější barokní architekturou 

města. V současné době ho vlastní dva majitelé – Město Šternberk (klášter) a Římskokato-

lická farnost Šternberk (kostel, ambit, bývalý proboštský palác – v současnosti fara). Město 

Šternberk od r. 1999 usiluje o záchranu objektu ve svém majetku a v dnešní době je objekt 

opraven tak, že některé jeho části se dají již využívat pro širokou veřejnost – např. druhé 

nádvoří se pronajímá  ke kulturním akcím. V současné době se snaží vedení města získat 

prostředky z různých dotačních titulů tak, aby tento objekt se stal centrem volnočasových 

aktivit města a kraje. Římskokatolická farnost používá kostel k liturgickým účelům, v bý-

valém proboštském paláci jsou sály k různým společenským a duchovním aktivitám. (Bý-

valý augustiniánský klášter, © 2015) 
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Chrám Zvěstování Panny Marie 

Chrám je součástí velkého komplexu bývalého augustiniánského kláštera z 1. poloviny 18. 

století. (Střední Morava, © 2009-2015) Vzácnou památkou šternberského kostela je tzv. 

Šternberská madona, kamenná socha z konce 14. st., patřící do okruhu krásných madon. 

Gotická Šternberská madona je aktuálně zapůjčena a vystavena v Arcidiecézním muzeu v 

Olomouci. (Chrám Zvěstování Panny Marie) 

Městská kulturní zařízení, p. o. 

Je to příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem je město Šternberk a pod níž spadá Ex-

pozice času, Městský klub a knihovna. K zájmovým činnostem Městského klubu patří Ta-

neční pro středoškolskou mládež, Taneční pro dospělé, Klub přátel hudby, Divadelní klub, 

Kino, Městský dechový orchestr a Dechový orchestr Šternberanka. (Městská kulturní zaří-

zení, © 2014) 

Expozice času ve Šternberku 

Expozici času provozují Městská kulturní zařízení - příspěvková organizace s právní sub-

jektivitou, jejímž zřizovatelem je město Šternberk. Prohlídková trasa Expozice času v sobě 

zahrnuje 10 místností, které jsou vybaveny především exponáty ze sbírek Vlastivědného 

muzea v Olomouci, Národního technického muzea v Praze, Židovského muzea v Praze a 

Obuvnického muzea Zlín. (Expozice času, © 2011) 

Městská památková zóna 

V roce 1991 byla ve Šternberku prohlášena městská památková zóna o rozloze 78 ha, ve 

které se nachází 61 zapsaných kulturních památek. Šternberk  byl oceněn titulem Historic-

ké město roku 2008. (Město Šternberk) 

Kina a knihovny 

V mikroregionu Šternbersko se nacházejí kina pouze ve městě Šternberk, obci Bohuňovice 

a obci Štěpánov. Knihovny jsou zastoupeny skoro ve všech obcích, kromě obcí Domašov u 

Šternberka, Hlásnice, Huzová, Komárov, Lipina a Mutkov. V obcích se konají kulturní 

akce také v kulturních domech nebo například v sokolovnách. 
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5.2 Kulturní akce 

V mikroregionu Šternbersko jsou obce v oblasti pořádání kulturních akcí aktivní, většina z 

nich je organizuje buď sama, nebo prostřednictvím spolupráce s místními spolky. Jedná se 

například o plesy v zimní sezoně, maškarní pro děti, pálení čarodějnic, pořádání hodů, mi-

kulášské nadílky nebo akce s vánoční tematikou. Ve většině obcí se dodržují tradiční zvy-

ky, například velikonoční a vánoční mše, na jaře masopust a o Velikonocích chodí vesnicí 

hrkači. Mezi novější zvyky na vesnici patří velikonoční a vánoční jarmarky, rozsvěcení 

vánočních stromků apod. Velmi častou pořádající organizací v obci jsou místní sdružení, 

například sbory dobrovolných hasičů, členové Sokola, kluby seniorů, kluby rodičů a dětí 

apod. V Příloze P V je uveden seznam kulturních akcí v mikroregionu Šternbersko, který 

byl získán z internetových zdrojů jednotlivých obcí a města Šternberk. Na základě tohoto 

seznamu byly zpracovány jejich analýzy podle určitých parametrů. Jedná se o rozdělení 

podle časového hlediska, místního rozložení, podle druhu akce, významu a podle organizá-

tora akce. 

Rozložení kulturních akcí během roku 

Kulturní akce se konají během celého roku, což vidíme na obrázku č. 8. Z něho vyplývá, že 

největší počet akcí se pořádá v prosinci z důvodu vánočních svátků. V únoru se koná také 

větší množství akcí, a to díky plesové sezoně, v dubnu a květnu je to díky velikonočním 

svátkům, pálení čarodějnic apod. Nejméně akcí se naopak koná v letních měsících, kdy 

lidé čerpají dovolenou a pravděpodobně nemají tolik času na organizaci akcí. 

                               Obrázek č. 8 Rozložení kulturních akcí během roku 

 

Zdroj: zpracováno autorkou na základě dat z Přílohy P V 
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Rozdělení kulturních akcí podle místa konání 

Pokud analyzujeme kulturní akce podle místa konání, viz obrázek č. 9, jednoznačně nejví-

ce akcí se uskutečňuje ve městě Šternberk, který má nejvíce předpokladů k jejich konání, 

ať už se jedná o Státní hrad Šternberk nebo o Městská kulturní zařízení. Toto město má 

také největší rozlohu a nejvyšší počet obyvatel v mikroregionu, jak je uvedeno v tabulce č. 

6. Druhou nejvyšší hodnotu má obec Štěpánov, která je také druhou největší obcí mikrore-

gionu. Nejnižší počet uskutečněných kulturních akcí je patrně v obcích Horní Loděnice, 

Hraničné Petrovice a Lipině, které mají nižší počet obyvatel a spolků organizující spole-

čenské akce. 

              Obrázek č. 9 Rozdělení kulturních akcí podle místa konání 

 

Zdroj: zpracováno autorkou na základě dat z Přílohy P V 
 

 

Rozdělení kulturních akcí podle významu 

Jak je patrné z následujícího obrázku č. 10, převažují akce místního významu. Jedná se o 

akce pořádané v obcích k různým příležitostem. V regionálním měřítku se jedná o výstavy, 

festivaly, akce na Státním hradě Šternberk nebo akce pořádané městem Šternberk.  

Z národního hlediska jsou do této skupiny zařazeny jen akce Noc kostelů, Dny evropského 

dědictví, Festival Šternberský kopec a Národní přehlídka výtvarného oboru Základních 

uměleckých škol ČR. 
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              Obrázek č. 10 Rozdělení kulturních akcí podle významu 

 

Zdroj: zpracováno autorkou na základě dat z Přílohy P V 

 

Rozdělení kulturních akcí podle organizátora akce 

Kulturní a společenské akce organizuje více subjektů. Jak lze vidět na obrázku č. 11, jsou 

rozděleny do osmi skupin. V některých obcích se na pořádání kulturních akcí podílí více 

subjektů, například spolky se základními a mateřskými školami. V některých obcích tuto 

organizaci zabezpečují obce sami. Podle obrázku č. 11 je patrné, že nejvíce akcí organizují 

spolky (41%), dále pak obce (31%). Nejmenší podíl na organizaci akcí mají spolky se ZŠ a 

MŠ a spolky ve spolupráci s obcemi. 

              

            Obrázek č. 11 Rozdělení kulturních akcí podle organizátora 

 

Zdroj: zpracováno autorkou na základě dat z Přílohy P V 
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Rozdělení kulturních akcí podle doby trvání 

Na následujícím obrázku č. 12 jsou kulturní akce rozděleny podle doby trvání. Největší 

zastoupení akcí je v délce jednoho dne (91%), jedná se o akce typu plesů, koncertů, vy-

stoupení, akcí pro děti a seniory nebo akce, které se vážou k určitému ročnímu období. Do 

akcí delšího trvání jsou zařazeny hodové slavnosti, akce vztahující se například 

k Velikonocům nebo vánočním svátkům. U doby delší než 12 dnů se jedná o výstavy, které 

trvají i několik měsíců.  

                

            Obrázek č. 12 Rozdělení kulturních akcí podle doby trvání 

 

 Zdroj: zpracováno autorkou na základě dat z Přílohy P V 

 

Rozdělení kulturních akcí podle obsahu 

Kulturní akce jsou zde rozděleny do 14 různých skupin. Akce se vztahují například 

k určitému ročnímu období, nebo oblasti kultury jako jsou koncerty, výstavy a divadelní 

představení. Dále se pořádané akce vztahují k určité věkové skupině, rozdělují se např. na 

akce pro děti a pro seniory. Podle obrázku č. 13 je zřejmé, že největší podíl zabírají kultur-

ní akce pro děti (24%), což jsou například maškarní bály, oslavy ke dni dětí, drakiády, mi-

kulášské besídky apod. Druhou největší zastoupenou skupinou jsou plesy a taneční zábavy 

(16%), které se konají ve většině obcí. Do skupiny nejméně organizovaných akcí patří na-

příklad výstavy, hudební a filmové festivaly a hodové slavnosti (3%).  

 

91% 

4% 
2% 1% 1% 1% 

Kulturní akce podle doby trvání 

1 den 2 dny 
3 dny 4 dny 
5 - 12 dnů déle než 12 dnů 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 57 

 

                  Obrázek č. 13 Rozdělení kulturních akcí podle obsahu 

 

Zdroj: zpracováno autorkou na základě dat z Přílohy P V 

 

Ve skupině koncerty, která je zastoupena 11%, jsou zařazena vystoupení dechových or-

chestrů i koncerty vážné hudby, které se konají během celého roku a také velmi často 

k příležitostem velikonočních a vánočních svátků. Ve skupině nazvané Vánoce jsou zahr-

nuty akce, které jsou s tímto svátkem spojeny, jedná se například o vánoční jarmarky, roz-

svěcení vánočních stromů apod. Do skupiny nazvané Společenská setkání jsou zařazeny 

akce typu společných besed, setkání, koštů vína a slivovice, akcí určeným ženám apod. 
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6 VÝZKUM SPOLUPRÁCE A ROZVOJE V MÍSTNÍ KULTUŘE 

Tato diplomová práce se zabývá spoluprací jednotlivých obcí, MAS a neziskových organi-

zací v oblasti místní kultury. Pro výzkum byl vybrán mikroregion Šternbersko, ve kterém 

se nachází mnoho kulturních a historických památek. 

 

6.1 Cíl výzkumu 

Cílem výzkumu je analýza současného stavu spolupráce mezi aktéry místní kultury, což 

jsou jednotlivé obce, MAS a neziskové organizace.  

Jako hlavní výzkumné otázky byly stanoveny: 

O1: Kdo jsou klíčoví aktéři v oblasti místní kultury? 

O2: Jakými zdroji jsou financovány kulturní akce v regionu? 

O3: S kterými prvky místní kultury se obyvatelé nejvíce ztotožňují? 

 

6.2 Výběr respondentů 

Zkoumanou oblastí je mikroregion Šternbersko. Pro tento výzkum byly zvoleny organizace 

a jedinci, kteří se aktivně podílejí na rozvoji místní kultury ve vybraném mikroregionu. Pro 

zhodnocení spolupráce v oblasti místní kultury byla zvolena metoda řízeného rozhovoru. 

Dotazník je uveden v Příloze P VI. Bylo osloveno celkem 16 respondentů, z kterých odpo-

vědělo 9 respondentů, což je 56,5% z celkového počtu oslovených respondentů. Pro účely 

diplomové práce na přání většiny respondentů je označen pouze typ organizace bez kon-

krétního jména.  

Jedná se o tyto respondenty: 

- Obec/město (starosta) 

- MAS 

- NNO 
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6.3 Vyhodnocení výzkumu 

1. Kdo je podle Vás klíčovým aktérem místní kultury? 

Na základě vyjádření respondentů jasně vyplývá, že klíčovým aktérem místní kultury jsou 

spolky (45%), jak je zobrazeno na obrázku č. 14. Druhým největším aktérem v místní kul-

tuře jsou obce, které samy pořádají nebo se podílejí na organizaci kulturního dění v obcích 

mikroregionu. Místní akční skupina se participuje na financování kulturních akcí mikrore-

gionu.                          

                       Obrázek č. 14 Klíčoví aktéři místní kultury 

 

Zdroj: zpracováno autorkou 

 

2. Spolupracujete s neziskovými organizacemi v oblasti místní kultury? 

    Pokud ano, uveďte s kterými. 

Jak lze vidět na obrázku č. 15, respondenti většinou s neziskovými organizacemi spolupra-

cují, většinou se jedná o organizace typu Sokol, sdružení dobrovolných hasičů, tělový-

chovných jednot a dalších místních organizací nebo spolků. Jeden z dotazovaných respon-

dentů uvedl: „Organizování hodů v obci si bez spolupráce s místními organizacemi a spol-

ky nedovedu představit“.  
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                       Obrázek č. 15 Spolupráce s neziskovými organizacemi 

 
Zdroj: zpracováno autorkou 

 

3. Zhodnoťte vývoj spolupráce ve Vaší obci/městě/MAS mezi místními aktéry a ne-

ziskovými organizacemi. 

Dle vyjádření starosty obce je spolupráce v obcích s MAS Moravská cesta na velmi dobré 

úrovni. Spolky také spolupracují na některých akcích spolu s dalšími neziskovými organi-

zacemi nebo s obcemi. Záleží to hodně na samotném zaměření kulturní akce.  

 

4. Jak by měla být podporovaná oblast místní kultury ze strany obce/města, MAS,  

    Olomouckého kraje? 

- obec/město – pokračovat v přispívání na spolky, v konání kulturních akcí v obci a tyto 

příspěvky pokud možno zvýšit, také spolupracovat s neziskovými organizacemi při propa-

gaci akcí. 

- MAS – spolupracovat se spolky a obcemi mikroregionu, spolupracovat s neziskovými 

organizacemi při propagaci akcí, spolupořádání akcí, pomoci při zpracování žádostí o do-

taci na kulturu 

- Olomoucký kraj – podporovat finančními příspěvky spolky a obce v konání kulturních 

akcí v obcích mikroregionu 
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5. Na jakou cílovou skupinu byly zaměřeny místní kulturní akce ve Vaší ob-

ci/městě/MAS? Jednalo se spíše o místní nebo mimoregionální obyvatele? 

Velmi záleží na tom, o jaký druh kulturní akce se jedná. Jak lze vidět na obrázku č. 16, 

jedná se většinou o kulturní akce, které navštěvují místní obyvatelé (67%). Mimoregionál-

ní obyvatelé navštěvují spíše akce regionálního významu, především jde o akce konané na 

hradě Šternberk nebo pořádané ve městě Šternberk a akce MAS. Tito obyvatelé také dost 

často navštěvují kulturní akce typu hodů konané v obcích, u kterých se konají doprovodné 

kulturní programy. Dle vyjádření jednoho respondenta je: „Problém u kulturních akcí 

v tom, že se obce mikroregionu nachází v blízkosti krajského města Olomouce, kam jezdí 

obyvatelé obcí velmi často kvůli památkám a kulturním akcím“.                

             Obrázek č. 16 Cílová skupina návštěvníků kulturních akcí 

 

Zdroj: zpracováno autorkou 

 

6. Jakým způsobem a z jakých zdrojů financujete místní kulturní akce?  

Místní kulturní akce se podle vyjádření respondentů většinou financují z vlastních zdrojů 

(viz obrázek č. 17), obce a město tyto akce hradí ze svého rozpočtu, dle vyjádření zástupce 

místní akční skupiny: „Místní kulturu financujeme dotacemi EU a příspěvky Olomouckého 

kraje“. Některé kulturní akce jsou spolufinancovány také sponzorováním podnikatelského 

sektoru, většinou se jedná o akce většího významu, například doprovodné akce na hradě 

Šternberk nebo při hodech v obcích. Spolky dostávají také určité finanční prostředky na 

konání kulturních akcí od obce ze svého rozpočtu. 
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                     Obrázek č. 17 Financování místní kultury 

 

Zdroj: zpracováno autorkou 

 

7. Jsou místní kulturní akce finančně podporovány ze strany podnikatelů?  

   a) Pokud ano, zhodnoťte vývoj této spolupráce za poslední 3 roky, jak se to projevi-

lo na Vašich kulturních aktivitách? 

Místní kulturní akce jsou financovány ze strany podnikatelů v menší míře, záleží na druhu 

konané akce, například u konání hodů v obcích jsou více podporovány podnikateli na zá-

kladě sponzorování, tedy uvedením názvu firmy na propagačních materiálech akce nebo 

například na internetových stránkách u informací k pořádané akci. Zvyšuje se postoupně 

zájem o finanční podporu kulturních akcí, většinou jsou to ale pouze určité typy akcí a jed-

ná se o jednorázový typ podpory. 

   b) Pokud ne, uveďte důvod 

Dle dotazovaných respondentů jsou finančně podporovány místní kulturní akce ze strany 

podnikatelů, MAS nežádá soukromou sféru o finanční podporu.  

8. V čem vidíte potenciál rozvoje místní kultury? Uveďte, co by podle Vás mohlo vést 

ke zvýšení návštěvnosti kulturních akcí a památek ve Vaší obci/městě/MAS? 

Ke zvýšení návštěvnosti by podle dotazovaných měla vést lepší propagace kulturních akcí 

v mikroregionu. Dotazovaný zástupce místní akční skupiny uvedl, že: „MAS vidí potenciál 

v rozvoji místní kultury v lepším marketingu a propagaci i jinde než na místní úrovni“. 

Konkrétně v obci Štěpánov vidí pan starosta potenciál v místním kině, které je v součas-

nosti málo navštěvované a měla by se zde provést změna.  
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11% 

11% 

Financování místní kultury 

Vlastní zdroje Sponzorování 
Olomoucký kraj Dotace EU 
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9. S kterými prvky místní kultury se obyvatelé nejvíce ztotožňují?   

Dle odpovědí z dotazníkového šetření vyplývá (viz obrázek č. 18), že se obyvatelé nejvíce 

ztotožňují s konáním plesů v zimní sezoně a pořádáním hodů v jednotlivých obcích během 

roku. Hrad Šternberk je v mikroregionu podle vyjádření také významným prvkem místní 

kultury, kde se konají jarmarky, různé doprovodné akce k prohlídkám, akce pro děti, hu-

dební festival a další.                                

                             Obrázek č. 18 Prvky místní kultury 

 

Zdroj: zpracováno autorkou 

 

10. Zhodnoťte úroveň propagace místní kultury, památek a kulturních akcí -  je do-

statečná? Jakým směrem by se měla dále rozvíjet? 

Jednotlivé kulturní akce jsou spíše místního významu a týkají se jednotlivých obcí. Proto 

jsou většinou propagovány pouze na internetových stránkách obcí nebo jednotlivých spol-

ků. Chybí zde společný internetový portál, který by informoval o kulturním dění v obcích 

celého mikroregionu. Větší propagaci kulturních akcí má město Šternberk, ve kterém je 

také informační turistické centrum. Zde podávají informace ohledně památek a kulturních 

akcí spíše ve městě Šternberk. V nejbližší době má město Šternberk v plánu upravit služby 

v tomto centru tak, aby jeho pracovníci informovali i o kulturních akcích a památkách 

v obcích mikroregionu. Dotazovaný zástupce místní akční skupiny vyjádřil názor, že: 

„Propagace místní kultury není dostatečná, na území chybí destinační management“. 
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11. Jakou nejvyšší částku jsou podle Vás ochotni návštěvníci kulturních akcí zaplatit 

za vstupné?  

Podle názorů respondentů (viz. obrázek č. 19) by občané navštěvující kulturní akce chtěli 

vstupné zdarma, ale velmi záleží na tom, o jakou kulturní akci se jedná. U některých akcí 

je vstupné dobrovolné. Vyšší vstupné jsou lidé ochotni zaplatit například za prohlídku hra-

du nebo za vstupné na hudební festival.  

                            Obrázek č. 19 Vstupné za kulturní akce 

 

Zdroj: zpracováno autorkou 

 

12. Je ve Vaší obci/městě/MAS podporovaná spolupráce dětí při rozvoji místní kultu-

ry v rámci jejich povinné školní docházky? Pokud ano, zhodnoťte na jaké úrovni.  

Z vyjádření respondentů vyplývá, že v obcích se na rozvoji místní kultury podílejí i děti 

v rámci školní docházky. Jedná se o akce pořádané obcí nebo MŠ a ZŠ, které se konají 

k určitým příležitostem, například se jedná o různá vystoupení při příležitosti Dne matek, 

vánočních svátků apod. Děti ZŠ docházejí do nepovinných kroužků, které organizuje ško-

la, například pěvecký sbor, hudební skupiny apod., a ty pak vystupují v rámci akcí pořáda-

ných školou samostatně nebo společně s obcí, například různé oslavy dne dětí nebo rozsví-

cení vánočního stromu v obci.  
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6.4 Zodpovězení výzkumných otázek 

Na začátku výzkumného šetření byly určeny výzkumné otázky. Po vyhodnocení rozhovorů 

se budeme zabývat odpověďmi na tyto otázky. 

 

Výzkumné otázky: 

O1: Kdo jsou klíčoví aktéři v oblasti místní kultury? 

Klíčovými aktéry oblasti místní kultury jsou spolky, zejména Sokol, sdružení dobrovol-

ných hasičů, tělovýchovné jednoty a Státní hrad Šternberk. 

 

O2: Jakými zdroji jsou financovány kulturní akce v regionu? 

Kulturní akce v regionu jsou většinou financovány z vlastních zdrojů, v menší míře se jed-

ná o finanční příspěvky obcí. Kulturní akce pořádané místní akční skupinou jsou financo-

vány ze zdrojů Evropské unie a příspěvků Olomouckého kraje. 

 

O3: S kterými prvky místní kultury se obyvatelé nejvíce ztotožňují? 

Obyvatelé obcí mikroregionu se nejvíce ztotožňují s konáním plesů v obcích, pořádáním 

hodů, které jsou spojeny s kulturním programem. V mikroregionu jsou také důležitou sou-

částí místní kultury akce konané na Státním hradě Šternberk během celého roku. 
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7 SPOLUPRÁCE MAS A NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ PŘI 

ROZVOJI KULTURY V MIKROREGIONU ŠTERNBERSKO 

V oblasti kultury je důležitá role spolků a neziskových organizací, které vyvíjejí aktivity v 

provozování a udržení organizací v činnosti. Významnou roli v existenci těchto nezisko-

vých organizací mají také obce, které jim pomáhají v jejich činnosti finančními prostředky 

a také například zázemím, které jsou jim ochotny poskytnout. Bez této přímé podpory by 

tyto organizace mohly zaniknout.  Místní akční skupiny v této spolupráci hrají také důleži-

tou úlohu. Jsou prostředníkem při čerpání dotací pro realizaci projektů pro rozvoj místní 

kultury v mikroregionu.  

7.1 Spolupráce na rozvoji kultury v Mikroregionu Šternbersko 

Jelikož MAS Šternbersko nově vznikla až v roce 2013, nerealizovala žádné projekty 

v rámci mikroregionu. Na základě sdělení projektového manažera MAS Šternbersko, zpra-

covávala MAS minulý rok strategii CLLD pro období 2014-2020 a nyní pracuje na proce-

su standardizace MAS.  

MAS Moravská cesta realizovala v minulém programové období 2007-2013 projekty na 

základě Fiche, které jsou uvedeny v tabulce č. 7. V oblasti rozvoje kultury se jednalo o 3 

Fiche. 

           Tabulka č. 7 Fiche MAS Moravská cesta podporující kulturu 

Číslo a název 

fiche 

Opatření/                         

podopatření 
Oblast podpory 

1 – Kvalitnější 

život v našich 

obcích 

Opatření III.2.1.1.  

Obnova a rozvoj 

vesnic  

 

- zlepšení dopravní a technické infrastruktury a 

vzhledu obcí s návazným zlepšením občanského 

vybavení a služeb v obcích 

- zajištění zázemí pro společenské, kulturní, spor-

tovní, spolkové, environmentální a církevní akti-

vity 

2 – Na venkově se 

bude žít lépe 

Opatření III.2.1.2.      

Občanské vybavení 

a služby 

 

- zlepšení občanského vybavení a služeb v obcích 

- vytvoření integrovaných informačních a školících 

center 

- zajištění zázemí pro společenské, kulturní, spor-

tovní, spolkové, environmentální a církevní akti-

vity s návazností využití, ochrany a rozvoje kul-

turního dědictví venkova 

5 - Budoucnost 

regionu je v našich 

tradicích 

Opatření III.2.2  

Ochrana a rozvoj 

kulturního dědictví 

venkova 

Obnova místních památek pro: 

- ochranu kulturního dědictví a uchování tradic 

venkova 

- zlepšení nabídky pro rozvoj cestovního ruchu v 

regionu 

Zdroj: MAS Moravská cesta, © 2014 
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Fiche opatření je podle metodiky stručný popis navržených opatření stanovených MAS  

v souladu se SPL. Fiche vymezuje oblast podpory pro konečné žadatele v rámci opatření 

V.1.2 Realizace místní rozvojové strategie. Uvádí cíle, příp. dopady, které mají naplňovat 

realizované projekty dané Fiche (tyto cíle musí odpovídat cílům vymezeným v rámci SPL 

a naplňovat účel opatření/podopatření uvedený v popisu opatření/podopatření). V rámci 

jedné Fiche lze kombinovat max. tři opatření/podopatření za účelem efektivnějšího napl-

ňování priorit nebo cílů SPL. (Moravská cesta, © 2014) 

Realizované projekty jsou uvedeny v tabulce č. 8. Jelikož pod MAS Moravská cesta spada-

jí z mikroregionu Šternbersko pouze dvě obce, tři uskutečněné projekty se vztahují na obec 

Štěpánov a jeden na obec Liboš. 

      Tabulka č. 8 Realizované projekty IV.1.2. MAS Moravská cesta v oblasti kultury 

Žadatel Název projektu 
Výše             

dotace v Kč 

Rok                  

schválení 

Fiche 2: Na venkově se bude žít lépe 

Obec Štěpánov Digitalizace kina v obci Štěpánov 100 448 2013 

Tělocvičná jednota 

SOKOL (Štěpánov) 
Rekonstrukce podlahy v sokolovně 452 880 2013 

Český svaz chovatelů 

Základní organizace 

Štěpánov 

Nákupem výstavních klecí zlepšíme podmín-

ky králíkům  
116 118 2013 

Obec Liboš Nové zázemí pro spolkové aktivity 304 610 2014 

Zdroj: MAS Moravská cesta, © 2014 

Projekty spolupráce MAS Moravská cesta 

MAS Moravská cesta realizuje nebo již realizovala s jinými MAS projekty spolupráce, 

kterými jsou: 

Příběhy našich kronik – projekt spolupráce LEADER, výsledkem je publikace a interaktiv-

ní akce pro děti i dospělé. Na tomto projektu spolupracuje pět MAS, z toho tři na Olo-

moucku, kterými jsou MAS Moravská cesta, MAS Partnerství Moštěnka a MAS Králov-

ství. Jedná se o projekt, který je realizován od roku 2014. 

Kroje našich krajů - projekt spolupráce spočívá především ve společné přípravě a realizaci 

výstupů projektu, kterými jsou organizace folklórních a společenských akcí, nákup krojů a 

výroba propagačních materiálů. Na tomto projektu spolupracuje MAS Partnerství Moštěn-

ka, MAS Podhostýnka, MAS Moravská cesta, MAS Malohont. Projekt byl registrován 

v roce 2011.  
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Mapování a studie obnovy technicko-historických památek - hlavním předmětem projektu 

spolupráce LEADER je zmapování všech zachovaných i zaniklých technicko-historických 

památek na území místních akčních skupin Regionu Poodří, Moravská cesta a MAS Mo-

ravský kras, vypracování studií obnovy a využití těch nejzajímavějších památek s návaz-

ností na oživení cestovního ruchu a tím zajištění vyšší atraktivity venkovských oblastí a 

kvality života.  

Nové zázemí pro činnost MAS a spolků na venkově - předmětem projektu spolupráce je 

vytvoření nového technického zázemí pro společenskou, kulturní, sportovní a spolkovou 

činnost a propagaci MAS Regionu Poodří, MAS Moravská cesta a MAS Moravský kras. 

Cílem je podpořit spolkový život v regionech s návazností na oživení cestovního ruchu a 

tím zajištění vyšší atraktivity venkovských oblastí a kvality života.  

Nové venkovské expozice a muzea - hlavním záměrem projektu spolupráce je rozvoj part-

nerství MAS Moravská cesta, MAS Regionu Poodří a MAS Moravský kras, která byla 

formálně stvrzena v listopadu 2007 a postupně se rozvíjí v koordinaci nejrůznějších aktivit. 

Hlavním předmětem projektu spolupráce je vytvoření inovativního produktu – obnova tří 

stávajících objektů pro nové venkovské expozice a muzea, jejich místní propagaci formou 

infocedulí, návazných pěších tras a meziregionální vzájemnou propagaci v partnerských 

regionech. (MAS Moravská cesta, © 2014) 

7.2 Hlavní aktéři v kultuře 

Hlavními aktéry v místní kultuře jsou podle analýzy kulturních akcí (obr. č. 11) a na zákla-

dě dotazníkového šetření (obr. č. 14) neziskové organizace. Podílejí se na kulturním životě 

v obci, samy organizují nebo pomáhají s pořádáním kulturních a společenských akcí.  

Oblast mikroregionu Šternberska je kulturně bohatá a udržují se zde různé zvyky a tradice. 

Seznam neziskových organizací, které se podílejí v mikroregionu Šternbersko na pořádání 

kulturních akcí, byl sestaven z informací z internetových zdrojů, především z jednotlivých 

stránek obcí a měst, jejich odkazů a obecních novin. Tento seznam je uveden v  Příloze P 

VII. Na jeho základě byl sestaven obrázek č. 20, ve kterém je zřetelně vidět, že nejvyšší 

počet neziskových organizací v mikroregionu má město Šternberk a za ním obec Štěpánov. 

Střední hodnotu v počtu těchto neziskových organizací mají obce Dolany, Bělkovice-

Lašťany, Bohuňovice a Babice. Nejméně těchto organizací bychom našli v obcích Komá-

rov, Domašov u Šternberka, Liboši, Samotiškách a Štarnově.  



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 69 

 

  Obrázek č. 20 Rozdělení neziskových organizací podle místa působnosti 

 

Zdroj: zpracováno autorkou na základě dat z Přílohy P VII 

Neziskové organizace, které se zabývají kulturou v obci, můžeme rozdělit do různých sku-

pin. Jedná se o spolky, které vznikly na základě určité potřeby se scházet, například kluby 

rodičů a dětí nebo seniorkluby. Další skupinou jsou sportovní spolky a kluby. Skoro 

v každé obci byly také založeny sbory dobrovolných hasičů, které se během roku podílejí 

na pořádání nebo organizování kulturních akcí v obci. Po tomto rozdělení do skupin na 

obrázku č. 21 vidíme, že největší skupinou jsou zájmová sdružení (31%), do kterých patří 

například různé kreativní kroužky, spolky žen, kynologické a myslivecké spolky a skaut-

ské oddíly. Druhou největší skupinou jsou sportovní spolky, do kterých patří tělovýchovné 

jednoty a fotbalové oddíly. Neméně důležitou roli v místní kultuře hrají sbory dobrovol-

ných hasičů (16%). Mezi nejmenší skupiny neziskových organizací patří taneční, pěvecké 

a divadelní soubory.          

        Obrázek č. 21 Rozdělení neziskových organizací podle činnosti 

 

Zdroj: zpracováno autorkou na základě dat z Přílohy P VII 
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8 DEFINOVÁNÍ VIZE A STRATEGIE ROZVOJE MÍSTNÍ 

KULTURY V MIKROREGIONU ŠTERNBERSKO 

Na základě dotazníkového šetření v podobě řízených rozhovorů vyplynulo množství in-

formací o místní kultuře mikroregionu. Informace z dotazníkového šetření, z analýzy kul-

turních akcí, MAS a neziskových organizací byly využity k sestavení SWOT analýzy.  Na 

jejím základě a na základě dat z dotazníkového šetření bude sestavena vize mikroregionu a 

následně strategie rozvoje místní kultury mikroregionu Šternbersko. 

8.1 SWOT analýza místní kultury mikroregionu Šternbersko 

Pomocí SWOT analýzy byly stanoveny silné a slabé stránky mikroregionu Šternbersko a 

jeho příležitosti a hrozby v oblasti místní kultury. Uvedená analýza je zpracovaná v tabulce 

č. 9. 

                                    Tabulka č. 9 SWOT analýza 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

- vysoký počet neziskových organizací 

aktivní v kultuře 

- vysoký počet kulturních akcí 

- tradice pořádání kulturních akcí 

k určitému ročnímu období 

- tradice pořádání hodů s kulturním pro-

gramem 

- nízká podpora podnikatelů ve sponzo-

rování kulturních akcí 

- spolky závislé na pomoci obcí – zázemí 

spolků a finanční příspěvky 

- nízká propagace kulturních akcí v mik-

roregionu 

- nízká návštěvnost kina ve Štěpánově 

-  

 

PŘÍLEŽITOSTI HROZBY 

- využití příspěvků a grantů Olomouckého 

kraje 

- využití podpory podnikatelů při pořádání 

kulturních akcí 

- využití obyvatel k vyšší aktivitě při po-

řádání kulturních akcí 

- možnost čerpání zdrojů ze strukturálních 

fondů v rámci nového programovacího 

období 2014-2020 

 

- nižší finanční podpora obcí a členů 

spolků 

- nezájem občanů o kulturní akce v obci 

- blízkost obcí mikroregionu k městu 

Olomouci – menší návštěvnost v obcích 

 

Zdroj: zpracováno autorkou 
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8.2 Vize rozvoje kultury mikroregionu Šternbersko 

Mikroregion Šternbersko realizuje projekty na obnovu a rozvoj obcí, které vytvářejí moti-

vující prostředí pro subjekty z řad podnikatelů, obyvatel a občanských spolků respektující 

místní kulturu a zvyklosti. Mikroregion se bude snažit o zvýšení návštěvnosti kulturních 

akcí a zlepšení jejich propagace. 

8.3 Strategie rozvoje kultury mikroregionu Šternbersko 

Strategické cíle byly definovány za účelem naplnění uvedené vize rozvoje kultury mikro-

regionu Šternbersko. Naplnění těchto cílů bude dosaženo prostřednictvím definovaných 

priorit a opatření.  

Strategické cíle:  

Strategický cíl č. 1: Iniciace a rozvoj spolkového života v obcích mikroregionu 

Strategický cíl č. 2: Rozvoj kultury v mikroregionu 

Strategický cíl č. 3: Zajištění podmínek pro kvalitní život obyvatel mikroregionu 

Strategický cíl č. 4: Rozvoj kultury v návaznosti na cestovní ruch v mikroregionu 

 

8.3.1 Strategický cíl č. 1: Iniciace a rozvoj spolkového života v obcích mikroregionu 

V obcích mikroregionu většinu akcí pořádají místní spolky a organizace. Pro tyto spolky je 

potřeba vytvořit vhodné podmínky pro jejich existenci a podporovat rozvoj jejich aktivit.  

Priorita 1: Iniciace spolků, aktivit volného času dětí a mládeže 

Opatření: 

- rekonstrukce nebo nová výstavba objektů jako zázemí pro spolky a pro konání kul-

turních akcí spolků 

- zkvalitnění zázemí pro spolky 

- nákup a modernizace vybavení a techniky pro spolky 

- vyhledávání nových finančních zdrojů pro podporu spolků, např. od soukromých 

podnikatelů 
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8.3.2 Strategický cíl č. 2: Rozvoj kultury v mikroregionu 

Obce a spolky pořádají různé kulturní akce, které jsou spojeny s náročností organizování. 

Je potřeba vyhledávat další finanční zdroje pro podporu konání kulturních akcí a následně 

zvýšit jejich propagaci.  

Priorita 1: Rozvoj místní kultury v obcích mikroregionu 

Opatření:  

- podpora činnosti kulturních zařízení na území mikroregionu 

- rozvoj kulturních zařízení, divadel, galerií, kin, apod. 

- rozvoj dalších kulturních aktivit (pořádání festivalů, slavností, apod.) 

Priorita 2: Podpora kulturních akcí v mikroregionu 

Opatření: 

- navýšení kulturních akcí v letních měsících 

- pořádání kulturních akcí spolu s aktéry ze sousedních regionů 

- podpora kulturních akcí nadregionálního významu 

- podpora pořádání akcí pro děti a mládež 

- vyhledávání dalších finančních zdrojů pro podporu kulturních akcí 

- zvýšení propagace kulturních akcí v mikroregionu 
 

8.3.3 Strategický cíl č. 3: Zajištění podmínek pro kvalitní život obyvatel mikroregi-

onu 

Obce a spolky vyvíjejí různé aktivity v rozvoji místní kultury, která je v obcích pro obyva-

tele důležitou součástí jejich života. Proto by se měly snažit o podporu a rozvoj těchto ak-

tivit v místní kultuře. Obce v mikroregionu by se měly snažit o udržení místních tradic a 

jeho pokračování v budoucnosti. Téměř ve všech obcích se nachází knihovny, které by 

měla být více finančně podporovány ze strany obce. 

Priorita 1: Rozvoj kultury jako součásti kvality života 

Opatření: 

- podpora místních zvyků, lidových tradic, kultury a řemesla 

- zlepšení vztahu obyvatel k místním tradicím 

- zapojení místních obyvatel do přípravy kulturních akcí v obcích mikroregionu 
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- iniciace činnosti místních knihoven 

- podněcování konání akcí v knihovnách – např. autorská čtení, pravidelné čtení po-

hádek pro děti 

- napomáhání vydávání publikací a knih o mikroregionu, jeho členských obcí 

 

8.3.4 Strategický cíl č. 4: Rozvoj kultury v návaznosti na cestovní ruch v mikroregi-

onu 

Kultura a kulturní památky hrají důležitou roli v oblasti cestovního ruchu. Proto by se mělo 

usilovat o jejich provázanost a jejich další rozvoj. Důležitá je také propagace kulturních 

památek v mikroregionu. 

Priorita 1: Zvýšení cestovního ruchu v návaznosti na kulturní památky 

Opatření: 

- zvýšení propagace kulturních památek v mikroregionu 

- pořádání kulturních akcí v prostoru kulturních památek 

- vystupování místních spolků v prostorách kulturních památek 

Priorita 2: Oprava památek v rámci mikroregionu 

Opatření: 

- pasportizace památek místního významu 

- rekonstrukce a údržba památek místního významu 

- projekty zaměřené na propagaci historických památek a kulturních zařízení 
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9 KATALOG PROJEKTŮ 

V návaznosti na návrh strategického rozvoje v oblasti místní kultury uvádím návrhy dvou 

projektů, které by plnily vizi rozvoje místní kultury. U obou projektů se jedná o místo rea-

lizace v obci Štěpánov, ve které v současnosti bydlím.  

9.1  Projekt „Multifunkční kulturní centrum Štěpánov“ 

Název projektu: Projekt „Multifunkční kulturní centrum Štěpánov“ 

Realizátor projektu: Obec Štěpánov 

Partner projektu: MAS Moravská cesta 

Strategický cíl č. 2: Rozvoj kultury v mikroregionu 

Priorita č. 1: Rozvoj místní kultury v obcích mikroregionu 

 

Popis projektu:  

V centru obce Štěpánov se nachází kino, které bylo otevřeno v roce 1964. V roce 2013 

bylo digitalizováno. Kapacita kina je v současné době 286 sedadel v 16 řadách. 

Projekt je zaměřen na opravu budovy kina. Vznikne z ní multifunkční zařízení, schopné 

vytvářet zázemí pro širší spektrum volnočasových aktivit cílových skupin místních obyva-

tel. V kině se nachází sál, který bude víceúčelový, vhodný pro společenské a kulturní akce.  

Pravidelně budou v kině probíhat: 

- cestopisné besedy s promítáním diapozitivů 

- výstavy prací místních obyvatel ze seniorklubu, spolků, dětí ze ZŠ a MŠ  

- divadelní představení nebo alternativní divadlo 

- filmová pásma  

V předsálí kina vznikne v jedné části stálá výstava týkající se kinematografie, druhá část 

bude využívána k prezentaci činnosti místních spolků a budou zde pořízeny židle a stoleč-

ky k možnému občerstvení návštěvníků. 

Cílová skupina: místní obyvatelé a obyvatelé okolních obcí mikroregionu Šternbersko 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 75 

 

Cíl projektu:  

- zlepšení nabídky volnočasových aktivit pro cílové skupiny projektu 

- zlepšení sounáležitosti obyvatelstva s obcí a obcemi mikroregionu Šternbersko 

- zvýšení kvality života v obci a v mikroregionu 

Rizika projektu: 

- nedodržení harmonogramu projektu  

- vztahy a dohody s partnery a dodavateli – např. problémy s dodavateli (chybně 

provedené dílčí práce) 

- vnější vlivy – např. změny v legislativě 

Harmonogram aktivit projektu:  

- před zahájením přípravné fáze zpracovat marketingovou strategii ověřující zájem 

občanů o tento typ projektu 

Přípravná fáze: 

- 7/2015 – zhotovení projektu rekonstrukce kina (15 000 Kč) 

- 8/2015 - 9/2015 – podání a vyřízení žádosti o dotaci od MAS Moravská cesta 

Fáze realizace:  

- 10/2015 – výměna podlahy v předsálí (50 000 Kč) 

- 11/2015 – výměna stropního osvětlení v předsálí (10 000 Kč) 

               - nová výmalba zdí v předsálí (25 000 Kč) 

- 12/2015 – výměna interiérových dveří v kině (20 000 Kč) 

   - pořízení a nainstalování vitrín a osvětlení vitrín k výstavám (80 000 Kč) 

              - pořízení 4 stolků a 20 židlí v předsálí k posezení u malého občerstvení                   

                (30 000 Kč) 

Zahájení provozu: 1/2016 

Cena projektu: 230 000 Kč 

Zdroje financování: 

- Místní akční skupina Moravská cesta:   180 000 Kč (78%) 

- Obec Štěpánov ze svého rozpočtu:    50 000 Kč (22%) 
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Monitorovací indikátory: 

- zvýšení návštěvnosti kina 

- zvýšení návštěvnosti obce 

Vyhodnocení projektu: 

Realizací projektu dojde k uskutečnění jedné z navržených strategií, pozvedne se úroveň 

obecního kina na multifunkční zařízení, které bude sloužit větší skupině obyvatel. Také se 

tímto projektem uplatní spolupráce obce s MAS Moravská cesta a spolky, které mohou 

v tomto zařízení pořádat výstavy svých prací.     

 

9.2 Projekt „Oprava kostela sv. Barbory ve Štěpánově“ 

Název projektu: Oprava kostela sv. Barbory ve Štěpánově 

Realizátor projektu: Obec Štěpánov 

Strategický cíl č. 4: Rozvoj kultury v návaznosti na cestovní ruch v mikroregionu 

Priorita č. 2: Oprava památek v rámci mikroregionu 

Dotační program:  

1. Dotační program Ministerstva kultury s názvem „Havarijní program“ - tento program 

je určen na záchranu nemovitých kulturních památek v havarijním stavu, zejména na jejich 

statické a celkové stavební zajištění, včetně restaurátorských prací a na opravy krovů a 

střech (včetně opravy nebo provedení klempířských a zámečnických prací, komínů a hlav-

ní římsy budovy). 

2. Dotační program Ministerstva kultury s názvem „Program záchrany architektonického 

dědictví“ - tento program je určen zejména na záchranu a zachování kulturních památek 

nebo těch jejích částí, které tvoří podstatu kulturní památky. Programem je podporována 

obnova kulturních památek tvořících nejcennější součást našeho architektonického dědic-

tví, jako jsou hrady, zámky, kláštery, historické zahrady, kostely a podobně. Zamýšlené 

práce přitom musejí směřovat k záchraně kulturní památky nebo záchraně těch jejich částí, 

které tvoří podstatu kulturní památky. 
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Popis projektu:  

V obci Štěpánov se nachází kostel sv. Barbory z 19. století, který je v současnosti 

v majetku obce. Kostel je od roku 1991 prohlášen kulturní památkou Ministerstva kultury. 

Tento objekt je ve špatném technickém stavu, je potřebná rekonstrukce. 

Po rekonstrukci bude kostel využíván k těmto účelům: 

- pravidelné koncerty Kruhu přátel hudby ze Štěpánova 

- koncerty žáků ZUŠ Štěpánov 

- tematické výstavy prací žáků MŠ a ZŠ Štěpánov 

- kulturní akce v rámci hodů sv. Vavřince ve Štěpánově 

- menší divadelní představení – pro děti, alternativní divadlo 

- obřadní síň obce Štěpánov 

Cílová skupina: místní obyvatelé a obyvatelé okolních obcí mikroregionu 

Cíl projektu: Cílem projektu je rekonstrukce kostela sv. Barbory, který bude sloužit 

k pořádání kulturních akcí obce Štěpánova 

Rizika projektu: 

- nedodržení harmonogramu projektu – např. prodloužení doby z důvodu nepříznivé-

ho počasí 

- vztahy a dohody s partnery a dodavateli – např. potíže s dodavateli (chybně prove-

dené dílčí práce)  

- skryté nepředvídané konstrukční vady (např. větší rozsah potřeby sanace konstruk-

cí) → prodloužení a navýšení rozpočtu projektu 

- vnější vlivy – např. změny v legislativě 

Harmonogram aktivit projektu:  

Přípravná fáze:  

- 8/2015 – zhotovení projektu rekonstrukce kostela (40 000 Kč) 

- 9/2015 – 12/2015 - podání a vyřízení žádosti o dotaci od Ministerstva kultury 

Fáze realizace:  

- 3/2016 – 5/2016 - oprava krovu, střešní krytiny a výměna okapů (900 000 Kč) 

- 6/2016 – demontáž dřevěného pódia, které bylo nad celým půdorysem a tvoří me-

zipatro (10 000 Kč) 
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            - oprava elektroinstalace (15 000 Kč) 

- 7/2016 – 8/2016 - sanace zdiva (200 000 Kč) 

- 9/2016 – instalace nových světel (30 000 Kč) 

- 10/2016 – 11/2016 - vyrovnání podlahy po demontáži pódia a zhotovení nové dlaž-

by (170 000 Kč) 

Zahájení provozu: 12/2016 

Cena projektu: 1 365 000 Kč 

Zdroje financování: 

- Ministerstvo kultury – dotační programy:    1 200 000 Kč (88%) 

- Obec Štěpánov ze svého rozpočtu:    165 000 Kč (12%) 

Monitorovací indikátory:  

- počet pořádaných akcí v objektu 

- počet návštěvníků, kteří se zúčastnili akce v objektu 

Vyhodnocení projektu: 

Po uskutečnění tohoto projektu se zvýší kapacita prostor pro konání kulturních akcí v obci, 

spolky s obcí budou moci v těchto prostorách vytvářet další kulturní aktivity. Pobočka 

ZUŠ Štěpánov zde bude mít možnost ve spolupráci s obcí častěji organizovat koncerty 

svých žáků.  
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ZÁVĚR 

Diplomová práce se zabývala rolí a spoluprací místních akčních skupin a neziskových or-

ganizací při rozvoji místní kultury v mikroregionu Šternbersko.  

Na základě cílů diplomové práce byla provedena analýza místní kulturní infrastruktury a 

kulturních aktivit, kde bylo zjištěno, že nejdůležitějším aktérem v místní kultuře jsou ne-

ziskové organizace. V obci mají nezastupitelnou pozici, bez jejich aktivit by neexistoval 

kulturní život. Spolupracují s obcemi a místními akčními skupinami při pořádání kultur-

ních akcí. Místní akční skupiny jsou spíše vnímány jako prostředníci k čerpání finančních 

zdrojů z Evropské unie. V současné době financuje projekty pouze MAS Moravská cesta, 

ale v novém programovém období by měla začít finančně podporovat kulturní projekty i 

MAS Šternbersko, do které spadá většina obcí mikroregionu Šternbersko. V tomto se na-

chází velký potenciál do budoucnosti. 

Formou řízených rozhovorů byly zpracovány dotazníky, z kterých jednoznačně vyplývá, že 

největší podíl v aktivitách místní kultury mají spolky. Na základě dat z dotazníků a analýzy 

kulturních akcí byla sestavena SWOT analýza se silnými a slabými stránkami kultury mik-

roregionu a jeho příležitosti a hrozby v jeho dalším rozvoji.  

V závěru praktické části byla definována vize mikroregionu a stanovení strategických cílů 

s opatřeními, která by měla napomoct v dalším rozvoji kultury. Posledním krokem v di-

plomové práci bylo navržení dvou projektů v obci Štěpánov, které jsou zaměřeny na rozvoj 

místní kultury v mikroregionu Šternbersko.  

Tato práce by mohla přispět k budoucímu kulturnímu rozvoji tohoto mikroregionu a být 

podkladem pro strategické plánování místního rozvoje kultury. 
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PŘÍLOHA P I: LEGISLATIVA TÝKAJÍCÍ SE KULTURY 

Do legislativy, která se týká územních samosprávných celků (obcí, krajů) a lokalizuje 

v těchto zákonech ustanovení zabývající se působností v oblasti kultury, patří tyto zákony: 

- zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) 

- zákon č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) 

- zákon č. 131/2000 Sb. o hlavním městě Praze 

- zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů 

Dále to jsou zákony, které se okrajově dotýkají problematiky kultury v souvislosti 

s územním rozvojem: 

- zákon č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje 

- zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) 

Pokud se jedná o legislativu, která se zabývá institucemi a aktivitami v oblasti kultury a 

obsahuje ustanovení o vazbách těchto institucí a aktivit na orgány územní veřejné správy, 

patří sem následující zákony: 

- zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči 

- zákon č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy a změně některých dalších 

zákonů 

- zákon č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování veřejných kni-

hovnických a informačních služeb (knihovní zákon) 

- zákon č. 239/1992 Sb., o Státním fondu kultury České republiky 

- zákon č. 273/1993 Sb., o podmínkách výroby, šíření a archivování audiovizuálních 

děl (Patočková, 2012, s. 28-29) 

- zákon č. 496/2012 Sb., o audiovizuálních dílech a podpoře kinematografie a o 

změně některých zákonů (zákon o audiovizi). (Státní fond kinematografie, © 2015) 

 



 

 

PŘÍLOHA P II: LEGISLATIVA TÝKAJÍCÍ SE NEZISKOVÝCH 

ORGANIZACÍ 

Základní předpisy, které se týkají chodu neziskových organizací, jsou následující: 

- zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník 

- zákon č. 90/2012 Sb., o obchodních korporacích 

- zákon č. 304/2013 Sb., o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob 

- zákon č. 3/2002 Sb., o církvích a náboženských společnostech 

- zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce 

Dále to jsou účetní a daňové předpisy: 

- zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví 

- zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů v aktuálním znění 

- zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 

- zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty 

- zákon č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitosti 

- zákon č. 340/2013 Sb., o dani z nabytí nemovitých věcí 

Předpisy pojednávající o veřejných sbírkách, loterii, tombole a dobrovolnictví, o sociální 

službě a zaměstnávání postižených osob: 

- zákon č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách 

- zákon č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách 

- zákon č. 198/2002 Sb., o dobrovolnické službě 

- zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách 

- zákon č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti (Neziskovky.cz) 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

PŘÍLOHA P III: SEZNAM ČLENŮ MAS ŠTERNBERSKO                                     

(k datu 20. 1. 2015) 

Oblast Název subjektu/jméno 

Veřejný sektor 

Obec Babice 

Obec Bělkovice-Lašťany 

Obec Bohuňovice 

Obec Dolany 

Obec Domašov u Šternberka 

Obec Hlásnice 

Obec Hlušovice 

Obec Hnojice 

Obec Horní Loděnice 

Obec Hraničné Petrovice 

Obec Huzová 

Obec Komárov 

Obec Lipina 

Obec Lužice 

Obec Mladějovice 

Obec Mutkov  

Obec Řídeč 

Obec Samotišky 

Obec Štarnov 

Obec Šternberk 

Obec Tovéř 

Obec Žerotín 

Neziskové organizace, 

fyzické osoby 

FC Dolany, o. s. 

SDH Tovéř 

Mateřské centrum KULIČKY, o.s. 

Charita Šternberk 

TJ Sokol Hnojice 

AMK Ecce Homo Šternberk 

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska SDH Bělkovice-Lašťany 

Handkeho občanské sdružení 

Ing. Aleš Calábek 

Ing. Bc. Richard Gadas 

Hanácký svaz technických sportů, autocamp Šternberk 

Ing. Miloš Porč 

Ing. Jiří Hudec 

Josef Londa 



 

 

Oblast Název subjektu/jméno 

Marek Spáčil 

Dušan Ťuka 

Dům dětí a mládeže Šternberk, p.o. 

FK Huzová 

SDH Huzová 

Římskokatolická farnost Šternberk 

Římskokatolická farnost Mladějovice 

Římskokatolická farnost Horní Loděnice 

ECCE HOMO Šternberk, z. s. 

Městská kulturní zařízení, p. o. 

Ing. Pavel Stonawský 

František Sviták 

Atletický klub Šternberk 

Podnikatelé 

Hanácká zemědělská a.s. 

ZEVYR, s.r.o. 

ZD Bohuňovice s.r.o. 

DOMAPEK s.r.o. 

Palírna Samotišky s.r.o. 

Paseka, zemědělská a.s. 

Miloslav Kymlička 

Stanislav Prokop 

Agentura2G 

Chov koní Huzová 

Zdroj: MAS Šternbersko 



 

 

PŘÍLOHA P IV: SEZNAM ČLENŮ MAS MORAVSKÁ CESTA 

 Název subjektu/jméno Místo působnosti 

Veřejný sektor 

1. Město Litovel Litovel 

2. Obec Bílá Lhota Bílá Lhota 

3. Obec Bouzov Bouzov 

4. Obec Červenka Červenka 

5. Obec Dubčany Dubčany 

6. Obec Haňovice Haňovice 

7. Obec Horka nad Moravou Horka nad Moravou 

8. Obec Cholina Cholina 

9. Obec Křelov - Břuchotín Křelov 

10. Obec Liboš Liboš 

11. Obec Luká Luká 

12. Obec Měrotín Měrotín 

13. Obec Mladeč  Mladeč 

14. Obec Náklo Náklo 

15. Obec Pňovice Pňovice 

16. Obec Příkazy Příkazy 

17. Obec Skrbeň Skrbeň 

18. Obec Slavětín Slavětín 

19. Obec Strukov Strukov 

20. Obec Střeň Střeň 

21. Obec Štěpánov Štěpánov 

22. Obec Vilémov Vilémov 

23. ZŠ a MŠ Horka nad Moravou, p. o. Horka nad Moravou 

24. ZŠ a MŠ Náklo, okres Olomouc, p. o. Náklo 

25. ZŠ a MŠ Skrbeň Skrbeň 

Neziskový sektor 

1. Muzejní společnost Litovelska, o. s. Litovel 

2. Cyklistika Střeň Střeň 

3. Český svaz chovatelů Základní organizace Štěpá-

nov 

Štěpánov 

4. Haňovští, p. s. (spolek pro zachování kulturních a 

společenských tradic) 
Haňovice 

5. Charita Šternberk Litovel 

6. Kirri o.s. Pňovice 

7. Modrá velryba Bílá Lhota 

8. Národopisný soubor Cholinka Cholina 

9. Národopisný soubor Pantla Náklo 



 

 

 Název subjektu/jméno Místo působnosti 

10. Přátelé Sobáčovského rybníka Mladeč – Sobáčov 

11. Římskokatolická farnost Litovel Litovel 

12. SAGITARIA – Sdružení pro ochranu přírody 

Střední Moravy 
Křelov 

13. Sbor dobrovolných hasičů v Července Červenka 

14. Sbor dobrovolných hasičů Cholina Cholina 

15. Sluňákov – centrum ekologických aktivit města 

Olomouce, o.p.s. 
Horka nad Moravou 

16. Speranza 2005 o.s. Luká 

17. Tělocvičná Jednota SOKOL Římice  Bílá Lhota – Římice 

18. Tělocvičná jednota Sokol Náklo Náklo 

19. Tělovýchovná jednota Doubrava Haňovice Haňovice 

20. Zlatohlávek, o.s. Mladeč 

Neziskový sektor – Fyzická osoba 

1. Ing. Oldřich Palička Bouzov, Bílá Lhota, Cholina, Chudobín, 

Luká, Měrotín, Vilémov Podnikatelský sektor 

1. Stanislav Žbánek Bílá Lhota – Pátěřín 

2. EDUKOL vzdělávací a poradenské sdružení s.r.o. Křelov 

3. Hana Kuželová Křelov 

4. Ing. Libor Tandler Příkazy 

5. Ing. Petr Čamek Litovel 

6. Ing. Petr Hajduček Skrbeň 

7. Jan Vlk Příkazy 

8. MORAVIA-BAGR s.r.o. Litovel 

9. Radek Kubíček Příkazy 

10. STALAGMIT, a.s. Mladeč 

11. Vlastimil Sedláček Horka nad Moravou 

12. Zemědělské družstvo Haňovice Haňovice 

13. Zemědělské družstvo Unčovice Unčovice 

Zdroj: MAS Moravská cesta, © 2014 

 



 

 

PŘÍLOHA P V: SEZNAM KULTURNÍCH AKCÍ  MIKROREGIONU ŠTERNBERSKO 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Babice 

Novoroční ohňostroj Obec Babice leden 1 Oslava příchodu nového roku Místní 

Dětský karneval Klub rodičů při ZŠ a MŠ Babice leden 1 Akce pro děti – soutěže, tanec Místní 

Školní ples Klub rodičů při ZŠ a MŠ Babice leden 1 Ples Místní 

Sportovní ples TJ Sokol Babice únor 1 Ples Místní 

Hasičský ples SDH Babice únor 1 Ples Místní 

Maškarní bál ZŠ a MŠ Babice únor 1 Ples Místní 

Vítání jara ZŠ a MŠ Babice březen 1 Vynášení Morany dětí ze školky a 

školy 
Místní 

Oslava „Mezinárodního dne 

žen“ 
Obec Babice březen 1 Hudba, tanec, zábava Místní 

Babice - Čarodějnice Obec Babice duben 1 Soutěže pro děti na hřišti v Babicích Místní 

Velikonoční dílna s výstavou 
Seniorklub Babice ve spolupráci 

se ZŠ a MŠ Babice 
duben 1 

Velikonoční dílna, výstava velikonoč-

ních dekorací zapůjčených od místních 

obyvatel 

Místní 

Oslava „Dne osvobození od 

fašismu“ 
Obec Babice květen 1 

Lampionový průvod vesnicí, poté vy-

stoupení dětí ze ZŠ a MŠ Babice, poté 

ohňostroj s projevem 

Místní 

Oslava ke „Dni matek“ Obec Babice květen 1 Vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ Babice Místní 

Oslava „Den dětí“ Obec Babice červen 1 Zábavné soutěžní odpoledne  Místní 

Oslava „Dne otců“ Obec Babice červen 1 Koná se na hřišti v Babicích se spole-

čenským programem 
Místní 

Taneční zábava TJ Sokol Babice červen 1 Taneční zábava Místní 

„Za naší historií“ Seniorklub Babice červenec 1 Výlet po kulturních památkách ČR Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

„Za naší historií“ Seniorklub Babice srpen 1 Výlet po kulturních památkách ČR Místní 

Dětský den „Ukončení léta“ Kynologický klub Babice září 1 Hry pro děti, ukázka výcviku psů Místní 

Drakiáda ZŠ a MŠ Babice říjen 1 Pouštění draků, soutěže pro děti Místní 

Společenský večer spojený 

s večerem důchodců 
Obec Babice říjen 1 Taneční večer s vystoupení pěveckého 

sboru 
Místní 

Tradiční zdobení perníčků Seniorklub Babice listopad 1 Zdobení vánočních perníčků spojené 

s výrobou vánočních ozdob 
Místní 

Slavnostní rozsvícení vánoční-

ho stromečku 
Obec Babice listopad 1 Rozsvícení spojené s hudebním pro-

gramem 
Místní 

Mikulášská nadílka Obec Babice ve spolupráci s MŠ a 

ZŠ Babice 
prosinec 1 Nadílka uskutečněná s MŠ a ZŠ Místní 

Zájezd „Mikulášský jarmark“ Seniorklub Babice prosinec 1 Zájezd do Valašských Klobouk  Místní 

Vánoční besídka u stromečku  ZŠ Babice prosinec 1 Vánoční besídka dětí ZŠ Místní 

Vánoční koncert ZŠ a MŠ Babice prosinec 1 Vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ Babice 

v kostele Všech Svatých v Babicích 
Místní 

Bělkovice-

Lašťany 

Myslivecký ples Myslivecké sdružení Bělkovice-

Lašťany 
leden 1 Ples Místní 

Obecní ples Obec Babice leden 1 Ples Místní 

Šibřinky Sokol Bělkovice-Lašťany únor 1 Ples Místní 

Dětský ples Sokol Bělkovice-Lašťany únor 1 Ples Místní 

Školní ples MŠ a ZŠ Bělkovice-Lašťany únor 1 Ples Místní 

Hasičský ples SDH Bělkovice-Lašťany březen 1 Ples Místní 

Velikonoční dílna Tvořeníčko Bělkovice-Lašťany březen 1 Výstava, výroba a prodej velikonoč-

ních výrobků 
Místní 

1. jarní neděle Občané obce spolu se skautským 

oddílem Divoká Daveta 
březen 1 Úkoly pro děti, otvírání studánky Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Pálení čarodějnic Spolek přátel tradic duben 1 Akce pořádaná u rybníka v Lašťanech, 

soutěže, tanec, zábava 
Místní 

Výstava „Zahrádkářův rok“ 
Základní organizace Českého 

zahrádkářského svazu Bělkovice-

Lašťany 

říjen 2 Výstava ovoce a zeleniny Místní 

„Uspávání broučků“ MŠ Bělkovice-Lašťany říjen 1 Lampionový průvod, vystoupení děti Místní 

Svatomartinská odpolední 

veselice se soutěží o nejlepší 

slivovici 

TJ Sokol Bělkovice-Lašťany listopad 1 Soutěž o „Krále slivovice“, hudba, 

tanec 
Místní 

Vánoční dílna Tvořeníčko Bělkovice-Lašťany listopad 1 Prodejní výstava s dílnou vánočních 

výrobků 
Místní 

Štěpánská zábava Sportovní klub Bělkovice-

Lašťany 
prosinec 1 Zábava – tanec, hudba Místní 

Dolany 

Maškarní ples SDH Trusovice leden 1 Ples Místní 

Hasičský ples SDH Bohuňovice leden 1 Ples Místní 

Obecní ples Obec Bohuňovice leden 1 Ples, od r. 1995 Místní 

Papučové bál SDH Trusovice únor 1 Ples Místní 

Sportovní ples TJ Sokol Bohuňovice únor 1 Ples Místní 

Ples mažoretek Zájmový spolek Bohuňovické 

mažoretky 
únor 1 Ples Místní 

Dětský karneval Obec Bohuňovice březen 1 Ples Místní 

Oslava MDŽ SDH Trusovice březen 1 Oslava k Mezinárodnímu den žen Místní 

Koncert Kruh přátel hudby v ZUŠ Bohu-

ňovicích 
březen 1 Koncert Místní 

Slavnosti matiček Farnost Bohuňovice duben 4 Velikonoční slavnosti, průvody Mati-

ček z kostela ke kapličkám v Moravské 

Loděnici a Trusovicích - baroko do 

r.1948, obnovení v r.1990 

Místní 

Velikonoční jarmark Mateřské centrum Kuličky duben 1 Výstava a prodej velikonočních ozdob, 

kraslic a perníčků 
Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Setkání seniorů SDH Trusovice červenec 1 Setkání seniorů, posezení  Místní 

Country večer SDH Trusovice srpen 1 Taneční večer Místní 

Rozloučení s prázdninami SDH Trusovice srpen 2 Rybaření, stanování, soutěže pro děti Místní 

Rozsvícení vánočního stromu Obec Bohuňovice listopad 1 Spoluúčast SDH Bohuňovice a dalších 

místních organizací 
Místní 

Vánoční jarmark, adventní 

tvoření a Mikuláš 
Mateřské centrum Kuličky listopad 1 

Celodenní program- výroba a prodej 

vánočních ozdob, Mikuláš, divadelní 

představení pro děti 

Místní 

Vánoční koncert Obec Bohuňovice prosinec 1 Účinkuje Pěvecký sbor Šternberk Místní 

Domašov               

nad Bystřicí 

Dětský karneval Obec Domašov nad Bystřicí  únor 1 Karneval pro děti se soutěžemi Místní 

Vítání jara ZUŠ Moravský Beroun, pobočka 

Domašov 
duben 1 Výstava a prodej prací žáků ZUŠ Místní 

Pálení čarodějnic SDH Domašov nad Bystřicí květen 1 Pálení čarodějnic, průvod vesnicí Místní 

Setkání spolužáků ZDŠ Obec Domašov nad Bystřicí květen 1 Společenské setkání Místní 

Koncert v kostele Sv. Anny Obec Domašov nad Bystřicí květen 1 Koncert Místní 

Dětský den Obec Domašov nad Bystřicí  červenec 1 Akce pro děti se soutěžemi  Místní 

Pouť Sv. Anny Obec Domašov nad Bystřicí červenec 1 Pouť  Místní 

Rozloučení s prázdninami Obec Domašov nad Bystřicí srpen 1 Soutěže a hry pro děti Místní 

Setkání seniorů Obec Domašov nad Bystřicí  říjen 1 Setkání seniorů Místní 

Drakiáda Rodinné centrum Domašov říjen 1 Pouštění draků se soutěžemi Místní 

Uspávání broučků Rodinné centrum Domašov říjen 1 Loučení s podzimem Místní 

Lampionový průvod Obec Domašov nad Bystřicí  listopad 1 Lampionový průvod obcí Místní 

Výroba adventních věnců Rodinné centrum Domašov listopad 1 Výroba adventních věnců a dekorací Místní 

Rozsvěcení stromečku Obec Domašov nad Bystřicí a 

Rodinné centrum Domašov 
prosinec 1 Rozsvěcení stromečku, zpívání koled 

na náměstí 
Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

 Mikulášská besídka Obec Domašov nad Bystřicí a 

Rodinné centrum Domašov 
prosinec 1 Mikulášská besídka pro děti Místní 

Vánoční koncert ZUŠ Žerotín – pobočka Dolany prosinec 1 Vánoční koncert žáků ZUŠ Místní 

Zakončení roku Obec Domašov nad Bystřicí prosinec 1 Oslava k zakončení roku na náměstí 

obce 
Místní 

Domašov u 

Šternberka 

Novoroční posezení 

s cimbálovou muzikou 
Obec Domašov u Šternberka leden 1 Novoroční posezení občanů 

v kulturním domě 
Místní 

Masopustní veselice Obec Domašov u Šternberka únor 1 Průvod maškar obcí, masopustní ta-

neční zábava v kulturním domě 
Místní 

Tvořivá dílnička nejen pro 

maminky a dětí – téma Veli-

konoce 

Obec Domašov u Šternberska 

s MŠ Domašov u Šternberka 
březen 1 Zdobení velikonočních ozdob Místní 

Pálení čarodějnic Obec Domašov u Šternberka duben 1 Pálení čarodějnic, soutěže pro děti Místní 

Stavění Máje Obec Domašov u Šternberka květen 1 Stavění Máje – folklor Místní 

Den dětí + kácení Máje Obec Domašov u Šternberka červen 1 Soutěže pro děti + folklor Místní 

Tvořivá dílnička nejen pro 

maminky a děti – téma Posví-

cení 

Obec Domašov u Šternberska 

s MŠ Domašov u Šternberka 
srpen 1 Vyrábění výrobků na téma posvícení Místní 

Dny obce Obec Domašov u Šternberka srpen 1 Oslava dnů obce Místní 

Svatomartinské hody Obec Domašov u Šternberka listopad 1 Hody Místní 

Lampionový průvod Obec Domašov u Šternberka listopad 1 Na oslavu Dne boje za svobodu a de-

mokracii 
Místní 

Průvod světlušek aneb uspá-

vání skřítka Podzimníčka 
MŠ Domašov u Šternberka listopad 1 Loučení s podzimem pro děti a rodiče Místní 

Rozsvěcování vánočního 

stromu  
Obec Domašov u Šternberka listopad 1 Rozsvícení vánočního stromu  Místní 

Tvořivá dílnička nejen pro 

maminky a děti – téma Advent 

Obec Domašov u Šternberska 

s MŠ Domašov u Šternberka 
listopad 1 Výroba vánočních dekorací a ozdob Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Mikulášská pro děti Obec Domašov u Šternberka prosinec 1 Mikulášská nadílka pro děti Místní 

Vánoční koncert Obec Domašov u Šternberka prosinec 1 Koncert v kostele Sv. Martina, vystou-

pení dětí z MŠ Domašov u Šternberka 
Místní 

Hlásnice 

Masopust Obec Hlásnice březen 1 Folklor na vesnici Místní 

Otvírání studánky Obec Hlásnice duben 1 Vítání jara Místní 

Stavění máje Obec Hlásnice květen 1 Stavění máje – folklor Místní 

Dětský den, kácení máje Obec Hlásnice květen 1 Folklor se soutěžemi pro děti Místní 

Konec prázdnin Obec Hlásnice srpen 1 Loučení dětí s prázdninami, soutěže 

pro děti 
Místní 

Setkání seniorů Obec Hlásnice září 1 Setkání seniorů Místní 

Zdobení vánočního stromku Obec Hlásnice listopad 1 Hudební vystoupení dětí v kostele, 

zdobení stromečku 
Místní 

Mikulášská nadílka Obec Hlásnice prosinec 1 Mikulášská nadílka pro děti Místní 

Adventní koncert Obec Hlásnice prosinec 1 Koncert  Místní 

Hlušovice 

Rybářský ples Rybáři z Hlušovic únor 1 Ples Místní 

Dětský karneval Spolek žen Hlušovice březen 1 Program a soutěže pro děti Místní 

Obecní ples Obec Hlušovice březen 1 Ples Místní 

Pálení čarodějnic a stavba 

májky 
Spolek žen Hlušovice duben 1 Pálení čarodějnic + folklor Místní 

Sportovní odpoledne pro děti Obec Hlušovice květen 1 Soutěže pro děti Místní 

Letní slavnost Obec Hlušovice, Klub seniorů červen 1 Hry, soutěže, představení, zábava pro 

děti 
Místní 

Drakiáda Spolek žen Hlušovice říjen 1 Pouštění draků pro děti s různými sou-

těžemi 
Místní 

Uspávání broučků Spolek žen Hlušovice říjen 1 Lampionový průvod pro děti Místní 
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Hanácko - Slovácký košt Obec Hlušovice listopad 1 Ochutnávka vín Regionální 

Předvánoční jarmark Spolek žen Hlušovice, Klub seni-

orů 
listopad 1 Prodávání tradičního vánočního pečiva Místní 

Hnojice 

Sokolský ples TJ Sokol Hnojice leden 1 Ples Místní 

Sokolské šibřinky TJ Sokol Hnojice únor 1 Ples Místní 

Dětský karneval TJ Sokol Hnojice březen 1 Karneval pro děti Místní 

Pálení čarodějnic TJ Sokol Hnojice duben 1 Pálení čarodějnic Místní 

Velikonoční výstava Hagnózek o.s., Obec Hnojice duben 7 Výstava a prodej ručních prací, zdobe-

ní vajec 
Místní 

Dětský den Obec Hnojice, Hnoyland Hnojice 

o.s. 

červen 1 Soutěže a zábava pro děti, ohňostroj Místní 

Hnojické hody Obec Hnojice, TJ Sokol Hnojice srpen 3 Slavnostní mše, vystoupení souboru 

Hagnózek,výstava, taneční zábava 
Regionální 

Mikulášská besídka TJ Sokol Hnojice, SDH Hnojice prosinec 1 Mikulášská besídka, poté rozsvícení 

vánočního stromu 
Místní 

Vánoční výstava Obec Hnojice prosinec 6 Vánoční výstava Místní 

Horní Loděnice Rozsvícení stromečku Obec Horní Loděnice prosinec 1 Rozsvícení vánočního stromečku Místní 

Hraničné                

Petrovice 

Taneční zábava TJ Hraničné Petrovice únor 1 Taneční zábava Místní 

Setkání se seniory Obec Hraničné Petrovice únor 1 Společenské setkání s hudbou a tancem Místní 

Dětský den s kácením máje Obec Hraničné Petrovice a SDH 

Hraničné Petrovice 
červen 1 Folklor + soutěže pro děti Místní 

Huzová 

Hasičský ples SDH Huzová leden 1 Ples Místní 

Dětský maškarní bál Obec Huzová, SDH Huzová a FK 

Huzová 
únor 1 Karneval pro děti Místní 

Pálení čarodějnic FK Huzová duben 1 Pálení čarodějnic Místní 

Besídka ZŠ a MŠ ke Dni ma-

tek 
ZŠ a MŠ Huzová květen 1 Vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ pro rodiče Místní 
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Zábavné odpoledne pro děti SDH Huzová květen 1 Soutěže a zábava pro děti Místní 

Májová taneční zábava  SDH Huzová květen 1 Slavnostní kácení májky, poté zábava Místní 

Rozloučení s prázdninami Penzion Trattoria Huzová srpen 1 Hry pro děti, dětské disco Místní 

Bleší a zahrádkářský trh Obec Huzová září 1 Výměna, prodání nebo darování sta-

rých věcí nebo zeleniny 
Místní 

Rozsvícení vánočního stromu Obec Huzová listopad 1 Vystoupení dětí ZŠ a MŠ Huzová Místní 

Jívová 

Obecní ples Obec Jívová leden 1 Ples Místní 

Dětský maškarní ples Obec Jívová únor 1 Dětský karneval Místní 

Dětský den Obec Jívová květen 1 Soutěže pro děti Místní 

Bartolomějské hody Obec Jívová, SDH Jívová, Seni-

orklub Jívová 
srpen 2 Bartolomějské hody – slavnostní boho-

služba, atrakce pro děti 
Regionální 

Drakiáda Obec Jívová říjen 1 Pouštění draků se soutěžemi Místní 

Květinový bál Seniorklub Jívová říjen 1 Ples Místní 

Mikulášská nadílka a dětský 

maškarní ples 
Obec Jívová listopad 1 Mikulášská nadílka pro děti Místní 

Adventní koncert a rozsvícení 

stromečku 
Obec Jívová listopad 1 Adventní koncert Místní 

Vánoční koncert Jívovský pěvecký sbor prosinec 1 Vystoupení pěveckého sboru v kapli Místní 

Komárov 

Obecní bál Obec Komárov únor 1 Ples Místní 

Dětský den Obec Komárov + podnikatelé červen 1 Soutěže pro děti Místní 

Hody Obec Komárov září 1 Od r. 2005 Regionální 

Mikulášská nadílka Obec Komárov prosinec 1 „Obecní Mikuláš“ rozdává dětem ba-

líčky 
Místní 

Vánoční koncert Obec Komárov prosinec 1 Vánoční koncert Místní 

Liboš Obecní ples Obec Liboš leden 1 Ples Místní 
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Babský bál Obec Liboš únor 1 Ples Místní 

Pálení čarodějnic Obec Liboš duben 1 Pálení čarodějnic Místní 

Libošské hody Obec Liboš září 2 Konání mše svaté, sousedské posezení Místní 

Dyniáda Obec Liboš říjen 1 Soutěž, dýňové speciality Místní 

Rozsvícení vánočního stro-

mečku 
Obec Liboš prosinec 1 Rozsvícení vánočního stromu, vánoční 

výstava 
Místní 

Lipina 

Dětský maškarní ples Obec Lipina únor 1 Ples Místní 

Dětský den Obec Lipina červen 1 Soutěže pro děti Místní 

Rozsvícení vánočního stromu Obec Lipina listopad 1 Rozsvícení vánočního stromu Místní 

Vánoční zpívání v kapli Obec Lipina prosinec 1 Tradiční vánoční zpívání Místní 

Lužice 

Maškarní bál – děti FC Lužice, Obec Lužice, SDH 

Lužice 
únor 1 Karneval pro děti se soutěžemi Místní 

Maškarní bál – dospělí FC Lužice, Obec Lužice únor 1 Ples Místní 

Velikonoční výstava Kreativní kroužek Lužice, Obec 

Lužice 
březen 3 Výstava, výtvarná dílna pro děti a do-

spělé, možnost zakoupení výrobků 
Místní 

Pálení čarodějnic FC Lužice duben 1 Pálení čarodějnic Místní 

Dětské soutěžní odpoledne FC Lužice, Obec Lužice, SH 

Lužice 
květen 1 Soutěže pro děti ke Dni dětí Místní 

Májová veselice FC Lužice, Obec Lužice, SH 

Lužice 
květen 1 Taneční zábava Místní 

Ukončení prázdnin FC Lužice, Obec Lužice, SDH 

Lužice 
srpen 1 Rozloučení s prázdninami se soutěžemi 

pro děti 
Místní 

Lužická drakiáda Kreativní kroužek Lužice říjen 1 Pouštění draků Místní 

Mladějovice 
Dětský karneval Obec Mladějovice leden 1 Dětský karneval Místní 

Obecní bál Obec Mladějovice leden 1 Ples Místní 
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Sportovní ples Obec Mladějovice únor 1 Ples Místní 

Maškarní ples OSRPŠ Obec Mladějovice březen 1 Ples Místní 

Lampionový průvod 

k pomníku padlých 
Obec Mladějovice květen 1 Lampionový průvod vesnicí k pomníku Místní 

Oslava Dne matek Sbor pro občanské záležitosti, 

Obec Mladějovice 
květen 1 Vystoupení dětí z MŠ a ZŠ Mladějovi-

ce 
Místní 

Kácení máje 
TJ Sokol Mladějovice, Sbor pro 

občanské záležitosti, Obec Mladě-

jovice 

květen 1 Kácení máje – folklor Místní 

Dětský den 
Sbor pro občanské záležitosti, 

Obec Mladějovice, SDH Mladě-

jovice 

červen 1 Soutěže pro děti Místní 

Hodové slavnosti Obec Mladějovice, SDH Mladě-

jovice 
červenec 3 Hodové slavnosti Regionální 

Společenský večer seniorů Sbor pro občanské záležitosti, 

Obec Mladějovice 
říjen 1 Pro seniory obcí Mladějovice, Komá-

rova a Řídeče 
Místní 

Rozsvícení vánočního stromu Obec Mladějovice listopad 1 U kostela s koledami Místní 

Vánoční trhy  Obec Mladějovice prosinec 1 Trhy před Vánocemi Místní 

Mutkov 

Mutkovský masopust Obec Mutkov březen 1 Průvod obcí v maskách Místní 

Pálení čarodějnic Obec Mutkov duben 1 Pálení čarodějnic Místní 

Výstava v kapličce Obec Mutkov srpen 1 Výstava Místní 

Den pro děti Obec Mutkov září 1 Soutěže pro děti Místní 

Drakiáda Obec Mutkov říjen 1 Pouštění draků Místní 

Vánoční posezení v kapličce Obec Mutkov prosinec 1 Vánoční setkání v kapličce Místní 

Řídeč Soutěž ve stolní hře Člověče, 

nezlob se 
Obec Řídeč  leden 1 Soutěž ve hře  Místní 
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Společenský ples SDH a OÚ 

Řídeč 
Obec Řídeč, SDH Řídeč únor 1 Ples Místní 

Dětský maškarní karneval Obec Řídeč, SDH Řídeč březen 1 Dětský karneval Místní 

Velké řídečské pletení pomlá-

zek 
Obec Řídeč duben 1 Příprava na Velikonoce Místní 

Pálení čarodějnic SDH Řídeč květen 1 Pálení čarodějnic Místní 

Dětský den SDH Řídeč, Sdružení Za rozum-

nou Řídeč 
červen 1 Soutěže pro děti Místní 

Hody sv. Václava Obec Řídeč, SDH Řídeč září 1 Hody Regionální 

Lampionový průvod Sdružení Pro řídeč listopad 1 Lampionový průvod vesnicí Místní 

Mikulášská nadílka SDH Řídeč prosinec 1 Mikulášská nadílka pro děti Místní 

Promítání pohádky pro nej-

menší  
Obec Řídeč prosinec 1 Pohádka pro děti Místní 

Samotišky 

Ples SRPDŠ SRPDŠ Samotišky leden 1 Ples Místní 

Masopust Obec Samotišky únor 1 Průvod obcí v maskách Místní 

Ples - Pochodování basy Obec Samotišky Únor 1 Ples Místní 

Ples - Šibřinky TJ Samotišky Únor 1 Ples Místní 

Tvořivé odpoledne – připravu-

jeme jedličku 
Obec Samotišky březen 1 Vyrábění pro děti Místní 

Rockový ples Obec Samotišky březen 1 Ples Místní 

Výstava obrazů Obec Samotišky březen 3 Výstava Místní 

Dětské představení Obec Samotišky duben 1 Představení pro děti Místní 

Hodová zábava Obec Samotišky květen 1 Taneční zábava Místní 

Hody Obec Samotišky květen 3 Hody Regionální 

Kácení máje TJ Samotišky květen 1 Kácení máje – folklor Místní 
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Den dětí Obec Samotišky červen 1 Soutěže pro děti Místní 

Společný autobusový výlet do 

vzdálenějších míst 
Obec Samotišky červenec 1 Zájezd  Místní 

Svatá Anna - bohoslužba Obec Samotišky srpen 1 Bohoslužba Místní 

Srpnová noc TJ Samotišky srpen 1 Taneční zábava Místní 

MAMUTIŠKY – zábavné 

odpoledne 
Obec Samotišky září 1 Soutěže pro děti Místní 

Cimbál – ke dni seniorů Obec Samotišky říjen 1 Zábava pro seniory Místní 

Posezení s písničkou - opereta Obec Samotišky říjen 1 Hudební vystoupení Místní 

Uspávání broučků Obec Samotišky říjen 1 Loučení dětí s podzimem Místní 

Společná procházka či výlet za 

poznáváním 
Obec Samotišky listopad 1 Procházka vesnicí Místní 

Loutkové představení Olšany Obec Samotišky listopad 1 Loutkové divadlo Místní 

Hudební pořad v klubu Obec Samotišky listopad 1 Hudební vystoupení Místní 

Rozsvícení vánočního stro-

mečku, jarmark 
Obec Samotišky prosinec 1 Rozsvícení stromečku, prodej vánoč-

ních výrobků 
Místní 

Vánoční besídka ve škole a 

školce 
Obec Samotišky prosinec 1 Vystoupení dětí MŠ a ZŠ Místní 

Štarnov 

Myslivecký ples Obec Štarnov leden 1 Ples Místní 

Školní ples (Babský) Obec Štarnov, ZŠ Štarnov únor 1 Ples Místní 

Dětský karneval Obec Štarnov únor 1 Karneval pro děti Místní 

Hasičský ples (Basa) SDH Štarnov únor 1 Ples Místní 

Štarnovský košt slivovice Obec Štarnov březen 1 Soutěž - hodnocení vzorků slivovice Regionální 

Velikonoční dílnička Obec Štarnov březen 1 Vyrábění velikonočních ozdob, pletení 

pomlázek 
Místní 
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Posezení při muzice Obec Štarnov duben 1 Vystoupení cimbálovky h tanci a po-

slechu 
Místní 

Pálení čarodějnic SDH Štarnov duben 1 Pálení čarodějnic Místní 

Hanácká svatba Obec Štarnov květen 1 Promítání, beseda Místní 

zájezd Obec Štarnov červen 1 Pořádání výletu pro seniory Místní 

Dětský den Obec Štarnov, SDH Štarnov květen 1 Program a soutěže pro děti Místní 

Drakiáda Obec Štarnov říjen 1 Pouštění draků Místní 

Vánoční dílnička Obec Štarnov listopad 1 Výroba vánočních dekorací Místní 

Předvánoční a vánoční aran-

žování 
Obec Štarnov listopad 1 Vánoční aranžování s možností zakou-

pení hotových výrobků 
Místní 

Rozsvícení vánočního stromu Obec Štarnov prosinec 1 Se slavnostním projevem starosty, 

zpívání vánočních koled 
Místní 

Mikulášské hody Obec Štarnov prosinec 1 Výstava výrobků žáků MŠ a ZŠ Štar-

nov 
Místní 

Hodová mše Obec Štarnov prosinec 1 Koná se v kostele Sv. Mikuláše Místní 

Štědrovečerní setkání u kap-

ličky 
Obec Štarnov prosinec 1 Setkání občanů na Štědrý den ve 22 

hod 
Místní 

Silvestrovský pochod Štarnov-

ským katastrem 
Obec Štarnov prosinec 1 Pochod občanů v 9 hod na Silvestra Místní 

Šternberk 

Slavnost Matky Boží, Nový 

rok 
ŘKF Šternberk leden 1 Mše svatá Místní 

Vernisáž výtvarné soutěže DDM Šternberk leden 1 Vernisáž výtvarných prací dětí ze zá-

kladních a mateřských škol Šternberk  
Místní 

Výstava výtvarné soutěže 

v Expozici času 
DDM Šternberk leden 12 Vernisáž výtvarných prací dětí ze zá-

kladních a mateřských škol Šternberk 

v Expozici času 

Místní 

Klavírní koncert ZUŠ Šternberk leden 1 Koncert Místní 

Turnaj v „člověče nezlob se“ DDM Šternberk leden 1 Tradiční soutěž v DDM Šternberk Regionální 
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Rodinné hrátky - divadlo MKZ Šternberk leden 1 
Loutkové představení pro děti, děti 

mohou ve hře samy účinkovat, vyrobit 

si loutku 

Místní 

Hromniční pouť matek ŘKF Šternberk únor 1 Mše svatá Místní 

Jarní prázdniny s Domečkem DDM Šternberk únor 5 Program na jarní prázdniny pro děti 

v DDM Šternberk 
Místní 

Recitační soutěž DDM Šternberk únor 1 Recitační soutěž pro žáky šternber-

ských škol  
Místní 

Ples gymnázia Gymnázium Šternberk únor 1 Ples Místní 

Dívka roku DDM Šternberk únor 1 Základní kolo celostátní soutěže Regionální 

Královský karneval  MKZ Šternberk únor 1 V Expozici času - karneval pro děti, 

soutěže 
Místní 

Velikonoční salóny v DDM DDM Šternberk březen 2 Výroba velikonočních dekorací Místní 

Jarní koncert ZUŠ Šternberk březen 1 Koncert Místní 

Slavnost Zvěstování Páně ŘKF Šternberk březen 1 Mše svatá Místní 

Jarní koncert ZUŠ Šternberk březen 1 Pěvecký sbor Šternberk v kapli Vin-

centina 
Místní 

Velikonoční salóny v DDM DDM Šternberk březen 2 Výroba velikonočních dekorací Místní 

Šternberský slavíček  DDM Šternberk březen 1 Pěvecká soutěž vybraných dětí a žáků 

šternberských škol a okolí 
Regionální 

Filmový festival Expediční 

kamera 
Státní hrad Šternberk březen 1 

Promítání nejúspěšnějších cestovatel-

ských a outdoorových filmů uplynulé 

sezóny 

Regionální 

Rodinné hrátky - Velikonoční MKZ Šternberk březen 1 
V Expozici času – velikonoční dílna, 

pletení pomlázky, výroba velikonoč-

ních výrobků 

Místní 
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Dámský klub - jaro MKZ Šternberk březen 1 
Přednáška pro návštěvnice, ochutnáv-

ka, nabídka kosmetiky a módní pře-

hlídka 

Místní 

Výstava fotografií  MKZ Šternberk březen 1 V Expozici času Místní 

Velikonoce na hradě Státní hrad Šternberk duben 4 Komentované prohlídky  Regionální 

Veselá trojka ARKS Plus duben 1 Hudební vystoupení Pavla Kršky Místní 

Velikonoční prázdniny v 

DDM 
DDM Šternberk duben 2 Akce pro děti Místní 

Zelený čtvrtek, Bohoslužba na 

památku Poslední večeře 
ŘKF Šternberk duben 1 Mše svatá Místní 

Velký pátek, Křížová cesta na 

Zelenou budku 
ŘKF Šternberk duben 1 Mše svatá Místní 

Bílá sobota, Velikonoční vigi-

lie, obřady Veliké noci 
ŘKF Šternberk duben 1 Mše svatá Místní 

Hod Boží velikonoční ŘKF Šternberk duben 1 Mše svatá Místní 

Velikonoce – Dětský jarmark Státní hrad Šternberk duben 1 

ukázky výroby tradičních velikonoč-

ních předmětů, pletení pomlázek, zdo-

bení kraslic nebo výroba velikonočních 

dekorací 

Regionální 

Koncert absolventů ZUŠ Šternberk duben 2 Koncert Místní 

Mezinárodní den památek Státní hrad Šternberk duben 2 Komentované prohlídky s restaurátory, 

speciální prohlídky 
Regionální 

Flora Olomouc – prohlídky 

celého hradu 
Státní hrad Šternberk duben 4 Zlevněné vstupné se vstupenkou 

z výstavy Flora 
Regionální 

Chrámový koncert Harmonie 

Šternberk 
ZUŠ Šternberk duben 1 Koncert Místní 

Celooborové vystoupení ta-

nečního oboru ZUŠ 
ZUŠ Šternberk duben 2 Taneční vystoupení Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Rodinné tvoření MKZ Šternberk duben 1 Výtvarná dílnička pro děti a rodiče, 

aktivní čtení 
Místní 

Výstava  Město Šternberk, MKZ Šternberk, 

Handkeho obč. sdružení 

duben-

prosinec 

dlou-

hodobá 

Výstava probíhající v Expozici času a 

bývalém Augustiniánském klášteře 
Regionální 

Slet čarodějnic DDM Šternberk duben 1 Slet čarodějnic Místní 

Svatební den na hradě Štern-

berk 
Státní hrad Šternberk květen 2 Svatební veletrh na hradě Regionální 

Speciální prohlídky pro děti 

v doprovodu rodičů 
Státní hrad Šternberk květen 1 Prohlídky pro rodiče s dětmi Místní 

Vernisáž prací výtvarného 

oboru ZUŠ 
ZUŠ Šternberk květen 1 Výstava prací žáků ZUŠ Místní 

Domeček se baví DDM Šternberk květen 1 
Představení všech zájmových kroužků 

DDM, vystoupení kroužků, výtvarná 

dílnička pro děti 

Místní 

Celooborové vystoupení lite-

rárně-dramatického oboru 
ZUŠ Šternberk květen 1 Koncert Místní 

Koncert ARKS Plus květen 1 Koncert Místní 

Hod Boží svatodušní ŘKF Šternberk květen 1 Mše svatá Místní 

Noc kostelů Státní hrad Šternberk květen 1 
Zapojení do celostátní akce – večerní 

prohlídky hradu, koncert, divadlo pro 

děti 

Národní 

Den dětí DDM Šternberk květen 1 Hry a soutěže pro děti Místní 

Slavnost Nejsvětější trojice ŘKF Šternberk květen 1 Mše svatá Místní 

Cesta pohádkovým lesem DDM Šternberk květen 1 Soutěže pro děti Místní 

Besídka mladých hudebníků DDM Šternberk květen 1 Koncert Místní 

Dámský klub MKZ Šternberk květen 1 Módní přehlídka, posezení Místní 

Slavnost Krve a Páně – Boží 

tělo 
ŘKF Šternberk červen 1 Mše svatá Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Speciální prohlídky pro děti 

v doprovodu rodičů 
Státní hrad Šternberk červen 1 Prohlídky pro rodiče s dětmi Regionální 

Závěrečný koncert ZUŠ Šternberk červen 1 Koncert Místní 

Jeden svět – filmový festival MKZ Šternberk červen 4 Filmový festival Regionální 

Open Air Opera Turandot Státní hrad Šternberk červen 1 Operní představení pod širým nebem Regionální 

Odpoledne pro děti Státní hrad Šternberk červen 1 Zábavné soutěže pro děti Regionální 

Divadelní představení ŠOK červen 1 Divadelní představení Místní 

Speciální prohlídky pro děti 

v doprovodu rodičů 
Státní hrad Šternberk červenec 1 Prohlídky pro rodiče s dětmi Regionální 

Letní hudební hraní – 2 kon-

certy 
Státní hrad Šternberk červenec 3 Koncerty Regionální 

Kostýmované hudební pro-

hlídky 
Státní hrad Šternberk červenec 1 Kostýmované hudební prohlídky Regionální 

Letní kino I love Šternberk červenec 1 Letní kino Místní 

Hudební léto MKZ Šternberk červenec 1 Vystoupení kapel na náměstí ve Štern-

berku 
Regionální 

Divadelní představení ŠOK červenec 1 Divadelní představení Místní 

Festival Šternberský kopec ARKS Plus srpen 1 Hudební festival v areálu Státního 

hradu Šternberk 
Regionální 

Zpíváme a tančíme s Míšou 

Růžičková 
Státní hrad Šternberk srpen 1 Zábavné odpoledne pro děti Regionální 

Muzejní noc MKZ Šternberk srpen 1 Zábavná akce nejen pro děti Regionální 

Víkend v historických kostý-

mech 
Státní hrad Šternberk srpen 2 Prohlídky v historických kostýmech Regionální 

Letní Flora Olomouc – pro-

hlídky celého hradu 
Státní hrad Šternberk srpen 4 Sleva na prohlídky se vstupenkou 

z výstavy Flora 
Regionální 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Slavnost nanebevzetí Panny 

Marie 
ŘKF Šternberk srpen 1 Mše svatá Místní 

Koncert a divadelní představe-

ní 
ARKS Plus srpen 3 Koncert Regionální 

Filmový pohádkový víkend Státní hrad Šternberk srpen 2 Promítání pohádek na hradním nádvoří Regionální 

Hradozámecká noc Státní hrad Šternberk srpen 1 Speciální večerní a podvečerní pro-

gram 
Regionální 

Letní kino I love Šternberk srpen 1 Kino Místní 

Hudební léto MKZ Šternberk srpen 1 Hudební festival Regionální 

Dny evropského dědictví Město Šternberk září 9 V rámci těchto dnů je u vybraných 

památek vstup zdarma  
Národní 

Šternberské slavnosti MKZ Šternberk září 1 Vystoupení kapel, promítání filmů na 

náměstí 
Regionální 

Šermířský turnaj - děti TJ Sokol Šternberk září 2 Šermířský turnaj Místní 

Benefiční koncert Charity 

Šternberk 
Charita Šternberk září 1 Koncert Regionální 

Týden otevřených dveří DDM Šternberk září 1 S ukázkovými hodinami Místní 

Drakiáda DDM Šternberk září 1 Pouštní draků se soutěžemi Místní 

Divadelní představení ŠOK září 1 Divadelní představení Místní 

Podzimní Flora Olomouc – 

prohlídky celého hradu 
Státní hrad Šternberk říjen 4 Speciální vstupné pro návštěvníky 

Flory Olomouc 
Regionální 

Speciální prohlídky pro děti 

v doprovodu rodičů 
Státní hrad Šternberk říjen 1 Prohlídky pro rodiče s dětmi Regionální 

Podzimní mlsání Státní hrad Šternberk říjen 1 festival dobrého jídla a pití, ochutnáv-

ky 
Regionální 

Šermířský turnaj - veteráni TJ Sokol Šternberk říjen 1 Šermířský turnaj Místní 

Koncert dechovky MKZ Šternberk říjen 1 Vystoupení dechovky Šternberanka Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Divadlo v pohybu – Exulis Státní hrad Šternberk říjen 1 Divadlo Regionální 

Strašidelná expozice  MKZ Šternberk říjen 1 Haloweeen Místní 

Dámský klub - podzim MKZ Šternberk říjen 1 Módní přehlídka, rady na podzim Místní 

Podzimní prázdniny s Domeč-

kem 
DDM Šternberk říjen 1 Dlabání dýní Místní 

Haloween DDM Šternberk říjen 1 Lampionový průvod přes město Místní 

Národní přehlídka výtvarného 

oboru Základních uměleckých 

škol ČR 

Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy, ZUŠ Olomouc, 

Statutár.město Olomouc, Město 

Šternberk, Olomoucký kraj 

říjen - 

září 

dlou-

hodobá 

Výstava výtvarného oboru základních 

uměleckých škol v ČR v bývalém au-

gustiniánském klášteře ve Šternberku 

Národní 

Martinské slavnosti Gymnázium Šternberk listopad 1 

Lampionový průvod na hrad, kulturní 

program, vystoupení žáků šternber-

ských škol, prodej dárků, ochutnávání 

vína 

Regionální 

Adventní neděle MKZ Šternberk listopad 1 Slavnostní rozsvícení vánočního stro-

mu, hudební produkce, vánoční trhy 
Místní 

Adventní věnec - výroba DDM Šternberk listopad 1 Výroba adventních věnců Místní 

Koncert pedagogů ZUŠ a je-

jich hostů 
ZUŠ Šternberk listopad 1 Koncert Místní 

Snow film fest Státní hrad Šternberk listopad 1 filmový festival outdoorových filmů se 

zimní tématikou 
Regionální 

Rodinné hrátky MKZ Šternberk listopad 1 Tvoření výrobků pro rodiče a děti Místní 

Dámský klub MKZ Šternberk listopad 1 Módní přehlídka, posezení Místní 

Koncert dechovky MKZ Šternberk listopad 1 Vystoupení dechovky Šternberanka Místní 

Ples Vincentina Vincentinum listopad 1 Ples Místní 

Koncert/činoherní hraní ARKS Plus listopad 1 Koncert Místní 

Adventní koncert ARKS Plus prosinec 1 Koncert Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Adventní neděle MKZ Šternberk prosinec 1 Rozsvícení vánočního stromu na ná-

městí 
Místní 

Vánoční jarmark, prohlídky 

vánočně vyzdobeného hradu 
Státní hrad Šternberk prosinec 1 Výroba vánočních dekorací,  Regionální 

Vánoční setkání seniorů Státní hrad Šternberk prosinec 1 Setkání seniorů na hradě Regionální 

Prohlídky vánočně vyzdobe-

ného hradu 
Státní hrad Šternberk prosinec 1 Vánoční prohlídky  Regionální 

Adventní neděle MKZ Šternberk prosinec 1 Kulturní program na Hlavním náměstí Místní 

Adventní neděle MKZ Šternberk prosinec 1 Kulturní program na Hlavním náměstí Místní 

Prohlídky vánočně vyzdobe-

ného hradu 
Státní hrad Šternberk prosinec 1 Během prohlídky zajímavé informace 

o vánočních tradicích 
Regionální 

Hod Boží vánoční ŘKF Šternberk prosinec 1 Mše svatá Místní 

Poetické procházky vánočním 

hradem 
Státní hrad Šternberk prosinec 1 Prohlídky na hradě Regionální 

Vánoční koncert ZUŠ Šternberk prosinec 1 Koncert Místní 

Divadelní představení pro 

nejmenší 
Státní hrad Šternberk prosinec 1 Divadelní představení šternberských 

ochotníků ŠOK 
Regionální 

Silvestrovský hrad – prohlídky 

s programem 
Státní hrad Šternberk prosinec 1 Prohlídky na hradě s kulturním pro-

gramem 
Regionální 

Vánoční salóny v DDM pro 

školy a veřejnost 
DDM Šternberk prosinec 1 Vánoční program na DDM Místní 

Mikulášský karneval DDM Šternberk prosinec 1 Mikulášská nadílka pro děti Místní 

Vánoční besídka mladých 

hudebníků, kytarová sekce 
DDM Šternberk prosinec 1 Vánoční koncert Místní 

Pečení vánočky, perníkových 

stromečků a kapříků 
DDM Šternberk prosinec 1 Vánoční program na DDM Místní 

Galakoncert Harmonie Štern-

berk 
ZUŠ Šternberk prosinec 1 Koncert Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Adventní koncert ZUŠ Šternberk prosinec 1 Koncert Místní 

Divadelní představení ŠOK prosinec 1 Divadelní představení Místní 

Rodinné hrátky MKZ Šternberk prosinec 1 Tvoření pro rodiče a děti Místní 

Dámský klub MKZ Šternberk prosinec 1 Módní přehlídka, posezení Místní 

Štěpánov 

Divadelní ples TJ Sokol Štěpánov leden 1 Ples Místní 

Dětský karneval v Moravské 

Huzové 

Sdružení Impuls při MŠ Morav-

ská Huzová 
leden 1 Dětský karneval Místní 

Muzikantský ples o.s. Benátky sever únor 1 Ples Místní 

Školní ples ZŠ Štěpánov únor 1 Ples Místní 

Fotbalový ples TJ Sokol Družstevník 

Mor.Huzová 
únor 1 Ples Místní 

Koncert Kruh přátel hudby únor 1 Koncert Místní 

Sokolské šibřinky TJ Sokol Štěpánov březen 1 Ples Místní 

Dětský karneval TJ Sokol Štěpánov březen 1 Dětský karneval Místní 

Festival Jaření ZUŠ Žerotín, Pobočka Štěpánov březen 1 Koncert žáků ZUŠ  Místní 

Vynášení Moreny ZŠ Štěpánov březen 1 Loučení se zimou – průvod dětí a rodi-

čů  
Místní 

Jarní koncert Kruh přátel hudby březen 1 Koncert Místní 

Velikonoční výstavka Klub seniorů Štěpánov duben 1 Výstava výrobků dětí z MŠ a ZŠ Ště-

pánov a seniorů 
Místní 

Velikonoční rockování TJ Sokol Štěpánov duben 1 Taneční zábava Místní 

Hodová zábava Spolek přátel vody Benátky duben 1 Taneční zábava Místní 

Benátské hody Spolek přátel vody Benátky duben 1 Taneční zábava Místní 

Koncert Klub přátel hudby ve Štěpánově duben 1 Hudební vystoupení v ZUŠ Štěpánov Místní 

Kloboukový bál Klub seniorů Štěpánov květen 1 Ples konaný ve štěpánovské sokolovně Místní 



 

 

Místo          

konání 
Název akce Pořadatel Termín 

Doba 

trvání 

(dny) 

Informace o akci Význam 

akce 

Kouzelný karneval Klub rodičů a dětí ve Štěpánově květen 1 Zábavný animační pořad pro kluky a 

holky 
Místní 

Dětský den Český svaz chovatelů Štěpánov květen 1 Soutěže a hry pro děti Místní 

Koncert Klub přátel hudby ve Štěpánově červen 1 Koncert v odsvěceném kostele sv. 

Barbory 
Místní 

Zahradní slavnost ŽŠ Štěpánov červen 1 Vystoupení žáků ŽŠ Štěpánov, soutěže 

a hry pro děti ke dni dětí 
Místní 

Prázdninová taneční zábava TJ Štěpánov červen 1 Taneční zábava Místní 

Rozloučení s předškoláky MŠ Štěpánov červen 1 Rozloučení s předškoláky ve školce Místní 

Neckyáda Spolek přátel vody Benátky červenec 1 Tradiční soutěže u rybníka Šinclák Místní 

Hody sv. Vavřince Obec Štěpánov srpen 2 
Kulturní program, hudební vystoupení, 

mše, atrakce pro děti a dospělé, taneční 

zábava, ohňostroj 

Regionální 

Koncert Klub přátel hudby Štěpánov září 1 Koncert v ZUŠ Štěpánov Místní 

Štepánovské vinobraní Spol. Váš Sommelier pod záštitou 

starosty obce 
září 1 Prezentace vzorků vín z jižní Moravy Regionální 

Koncert Klub přátel hudby Štěpánov říjen 1 Koncert v odsvěceném kostele sv. 

Barbory 
Místní 

Benátská drakiáda Spolek přátel vody Benátky říjen 1 Pouštění draků se soutěžemi pro děti Místní 

Uspávání broučků a lampio-

nový průvod  
Klub rodičů a dětí ve Štěpánově listopad 1 Rozloučení děti s podzimem Místní 

Rozsvícení vánočního stromu ŽŠ Štěpánov listopad 1 Vystoupení žáků MŠ a ZŠ Štěpánov, 

prodej vánočních výrobků 
Místní 

Vánoční jarmark MŠ Štěpánov prosinec 1 Prodej vánočních výrobků spolu 

s rozsvícením vánočního stromečku 
Místní 

Vánoční koncert Hudební skupina ŠTĚP prosinec 1 Koncert v kostele sv. Barbory Místní 

Adventní zpívání Kruh přátel hudby prosinec 1 Hudební vystoupení v kostele sv. Bar-

bory 
Místní 

Koncert Kruh přátel hudby prosinec 1 V kostele sv. Barbory ve Štěpánově Místní 



 

 

PŘÍLOHA P VI: DOTAZNÍK 

Otázky: 

1. Kdo je podle Vás klíčovým aktérem místní kultury?  

2. Spolupracujete s neziskovými organizacemi v oblasti místní kultury? Pokud ano, uveďte 

s kterými. 

3. Zhodnoťte vývoj spolupráce ve Vaší obci/městě/MAS mezi místními aktéry a nezisko-

vými organizacemi. 

4. Jak by měla být podporovaná oblast místní kultury ze strany obce/města, MAS, Olo-

mouckého kraje? 

5. Na jakou cílovou skupinu byly zaměřeny místní kulturní akce ve Vaší obci/městě/MAS?   

Jednalo se spíše o místní nebo mimoregionální obyvatele? 

6. Jakým způsobem a z jakých zdrojů jsou financovány místní kulturní akce?  

7. Jsou místní kulturní akce finančně podporovány ze strany podnikatelů?  

   a) Pokud ano, zhodnoťte vývoj této spolupráce za poslední 3 roky, jak se to projevilo na 

Vašich kulturních aktivitách? 

   b) Pokud ne, uveďte důvod 

8. V čem vidíte potenciál rozvoje místní kultury? Uveďte, co by podle Vás mohlo vést ke 

zvýšení návštěvnosti kulturních akcí a památek ve Vaší obci/městě/MAS? 

9. S kterými prvky místní kultury se obyvatelé nejvíce ztotožňují? 

10. Zhodnoťte úroveň propagace místní kultury, památek a kulturních akcí – je dostatečná? 

Jakým směrem by se měla dále rozvíjet? 

11. Jakou nejvyšší částku jsou podle Vás ochotni návštěvníci kulturních akcí zaplatit za 

vstupné?  

12. Je ve Vaší obci/městě/MAS podporovaná spolupráce dětí při rozvoji místní kultury 

v rámci jejich povinné školní docházky? Pokud ano, zhodnoťte na jaké úrovni.  



 

 

PŘÍLOHA P VII: SEZNAM NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ A SPOLKŮ MÍSTNÍ KULTURY V MIKROREGIONU 

ŠTERNBERSKO 

Sídlo Název Náplň organizace 
Rok 

vzniku 

Babice 

TJ Sokol Babice Tělovýchovná jednota, která také organizuje kulturní akce 1968 

Kynologický klub Babice Klub pro výcvik psů, který ale také pomáhá organizovat spole-

čenské akce v obci 
 

JSDH Babice Sbor dobrovolných hasičů pomáhá při organizaci kultur.akcí 1995 

Seniorklub Babice Neziskové sdružení založené za účelem zapojení seniorů do 

společenského a kulturního života v obci 
2003 

Klub rodičů a dětí při ZŠ a MŠ Babice Klub pomáhá při organizaci kulturních a společenských akcí ZŠ 

a MŠ 
 

Bělkovice-Lašťany 

Český zahrádkářský svaz - základní organiza-

ce Bělkovice-Lašťany 

Mezi náplně činnosti patří i společenská setkán, zlepšování 

vztahů mezi občany 
1964 

Junák - středisko Bělkovice-Lašťany Organizace, která se podílí na společenských akcích obce 1998 

SDH Bělkovice-Lašťany Sbor dobrovolných hasičů, který se podílí na organizování spo-

lečenských akcí v obci 
1937 

Senior klub Bělkovice-Lašťany Setkávání seniorů, podílí se na společenském a kulturním dění 

v obci 
2000 

Sportovní klub Bělkovice-Lašťany Sportovní organizace, pomáhá organizovat společenské akce v 

obci 
1999 

TJ Sokol Bělkovice-Lašťany Pomáhá s pořádáním kulturních akcí v obci 1921 

Tvořeníčko pro každého Bělkovice-Lašťany Organizace zabývající se tvořením různých výrobků   

Bohuňovice 

TJ SOKOL Bohuňovice Sportování, pořádání kulturních akcí v obci 1898 

SDH Bohuňovice    Sbor dobrovolných hasičů, organizuje kulturní akce 1885 

SDH Trusovice Sbor dobrovolných hasičů, organizuje kulturní akce 1885 

http://www.belkovice-lastany.cz/index.php?nid=9562&lid=cs&oid=2109831
http://www.belkovice-lastany.cz/index.php?nid=9562&lid=cs&oid=2109831
http://www.belkovice-lastany.cz/index.php?nid=9562&lid=cs&oid=2179028
http://hasicibl.webgarden.cz/
http://www.belkovice-lastany.cz/index.php?nid=9562&lid=cs&oid=2109844
http://www.belkovice-lastany.cz/index.php?nid=9562&lid=cs&oid=2432739
http://www.belkovice-lastany.cz/index.php?nid=9562&lid=cs&oid=2432963
http://www.belkovice-lastany.cz/index.php?nid=9562&lid=cs&oid=2109846


 

 

Sídlo Název Náplň organizace 
Rok 

vzniku 

Bohuňovické mažoretky     Mažoretky rozdělené do 4 skupin podle věku, účinkují na kul-

turních akcích 
2004 

Český svaz žen Bohuňovice Volné sdružení žen v Bohuňovicích  

Klub přátel hudby Bohuňovice  

  

 

Klub pořádající koncerty vážné hudby  

Mateřské centrum KULIČKY Občanské sdružení zaměřené na práci s dětmi předškolního 

věku 
 

Dolany 

Dechová hudba Dolanka Vystupování na koncertech, tanečních zábavách, hodech 1879 

Skupina Heřmánek Skupina vystupuje na různých akcích obce 1983 

Seniorklub Připravuje společenské akce pro seniory 1996 

SDH Véska Pořádají různé společenské akce v obci 1886 

SDH Dolany Pořádají různé společenské akce v obci 1907 

Taneční skupina Máta Pořádá vystoupení na různých akcích v obci 1993 

Fotbalový klub FC Dolany Sportovní klub podílející se na společenském životě v obci 1956 

Dům s pečovatelskou službou ve Vésce Domov pro seniory, zajišťují společenský program pro seniory  

Seniorklub 30 stálých členů, schází se 1x za týden, pořádají výstavky 1996 

Myslivecké sdružení Myslivecké sdružení, které také organizuje akce v obci 1992 

Pobočka ZUŠ Žerotín Výuka hudebních oborů 1958 

Domašov nad Bystřicí 
SDH Domašov nad Bystřicí Sbor dobrovolných hasičů v obci, organizuje společenské akce  

Rodinné centrum Domašov nad Bystřicí Dobrovolná nezisková organizace, která se podílí a organizuje 

společenské akce 
 

Domašov u Šternber-

ka 
MŠ Domašov u Šternberka Pomáhá pořádat společenské akce pro děti v obci  

Hlušovice 
Spolek žen Hlušovice Organizují různé akce pro děti i dospělé. Provozuje také dětský 

koutek Skřítek,  
2006 

Klub seniorů Pořádání sezení důchodců, výletů pro důchodce  

http://www.dolany-ol.cz/dechova-hudba-dolanka/d-1169/p1=1029
http://www.dolany-ol.cz/skupina-hermanek/d-1170/p1=1029
http://www.dolany-ol.cz/seniorklub/d-1174/p1=1030
http://www.sdhveska.cz/
http://www.dolany-ol.cz/sbor-dobrovolnych-hasicu-dolany/d-1171/p1=1030


 

 

Sídlo Název Náplň organizace 
Rok 

vzniku 

Hnojice 

SDH Hnojice Sbor, který pomáhá pořádat společenské akce v obci 1995 

TJ Sokol Hnojice Organizování kulturních akcí 1994 

Základna Hnoyland Hnojice o. s. Družstvo malé kopané, stolního tenisu 2011 

Hagnózek o. s. Soubory Pomněnke, Věneček, cimbálovka Hagnózek, vystupo-

vání při kulturních akcích v krojích 
2004 

Hraničné Petrovice 

SDH Hraničné Petrovice Pomáhá s pořádáním akcí obce 2002 

TJ Hraničné Petrovice Fotbalový klub, který organizuje společenské akce 1993 

PSDČ – Pustíme se do čehokoliv Ruční práce a různé techniky vytváření výrobků 2009 

Huzová 
SDH Huzová Hasiči, pořádání kulturních akcí 1876 

FK Huzová Sport, pořádání kulturních akcí 1949 

Jívová 

TJ Sokol Jívová Podílí se na organizaci společenských akcí 1993 

Seniorklub Jívová o. s. Akce pro seniory – společenské, kulturní, sociální  

Jívovský pěvecký sbor Pěvecké vystoupení 2004 

Krásná Jívová o. s. Občanské sdružení pro ochranu kulturních hodnot 2011 

Komárov Skautský oddíl Komáři Spolek, pěvecké vystoupení  1990 

Liboš SDH Liboš Sbor podílející se na kulturních akcích obce 2004 

Lužice 

SDH Lužice Sbor podílející se na kulturních akcích obce 1997 

FC Lužice Fotbalový klub, organizuje společenské akce 2008 

Kreativní kroužek Lužice Schůzky 1x měsíčně, kroužek pro děti, bezplatný, hrazený obcí 

Lužice 
2010 

Mladějovice 

TJ Sokol Mladějovice Pořádání kulturních akcí 1945 

Šikula - dílnička Výtvarný kroužek pro děti  

Sbor pro občanské záležitosti Má na starosti vítání občánků, kulturní akce ve spolupráci s OÚ  



 

 

Sídlo Název Náplň organizace 
Rok 

vzniku 

JSD Mladějovice Činnost jednotky je zaměřena na prevenci proti požáru. Členo-

vé pomáhají při kulturních akcích v obci 
2005 

Řídeč 
SDH Řídeč Sdružení dobrovolných hasičů, pořádají kulturní akce v obci  

Sdružení za rozumnou Řídeč Sdružení, které pomáhá s organizací společenských akcí  

Samotišky TJ Sokol Sport, pořádání kulturních akcí v obci 1912 

Štarnov SDH Štarnov Sbor dobrovolných hasičů, který se také podílí na pořádání 

kulturních akcí v obci 
1991 

Šternberk 

Státní hrad Šternberk Státní hrad, kde se konají během roku prohlídky a různé kultur-

ní akce 
1269 

Městská kulturní zařízení 
Zřizovatelem je město Šternberk. Součástí je Divadelní klub, 

Klub přátel hudby, Městský dechový orchestr, taneční kurzy, 

Univerzita třetího věku, Filmový klub 

2001 

- Městský klub Pořádají zde koncerty vážné hudby i místních kapel, přednášky, 

besedy, taneční a jiní kurzy 
 

- Městská knihovna Knihovna pořádá také besedy, přátelská posezení, literární sou-

těže 
 

- Naše kino Kromě promítání pořádá různé kulturní akce  

- Městské informační centrum Poskytuje informace o kulturních a společenských akcích, o 

historii a památkách  
 

- Expozice času 
Stálá expozice z různých muzeí, zahrnuje expozici o hodinách a 

měření času. V podkrovním sálu se konají různé výstavy, bese-

dy, koncerty 

 

Dům dětí a mládeže Příspěvková organizace, zřizovatelem je Město Šternberk, na-

bízí pravidelné zájmové kroužky, pořádá různé soutěže a akce 
1995 

Handkeho občanské sdružení Jejich cílem je propojovat amatérské umní s profesionálním, 

pořádají výstavy  
1999 

Městský dechový orchestr Všichni členové orchestru jsou amatéři a zkouší v prostorách 

Městského klubu. Pravidelně se účastní významných akcí města 
 



 

 

Sídlo Název Náplň organizace 
Rok 

vzniku 

TJ Sokol Šternberk Tenisové kurty, hřiště na míčové hry, posilovna, tělocvičny. Při 

TJ Sokol fungují např. oddíly stolního tenisu, juda, cvičení 

rodičů s dětmi, sportovní gymnastiky, volejbalu 

1925 

Šermířský oddíl při TJ Sokol Šermířský oddíl  

ZUŠ Šternberk Zřizovatelem je město Šternberk. V současnosti má 4 studijní 

obory – hudební, výtvarný, taneční a literárně-dramatický  
1945 

Pěvecký sbor Šternberk o. s. Pěvecký sbor, který vystupuje na kulturních akcích ve Štern-

berku a okolí 
1974 

I love Šternberk Občanské sdružení zabývající se organizováním různých kul-

turních a společenských akcí s cílem oživit město 
2011 

Maňáskové divadlo Šternberk Maňáskové divadlo pro děti, hraje představení pro děti MŠ a ZŠ 1998 

Dechová hudba Šternberanka  Dechová hudba  

Cantores Žesťové kvinteto Hudební soubor  

Harmonie Šternberk Hudební orchestr 1957 

VOCALLICA, o. s. Pěvecké sdružení, vystupuje na vernisážích, charitativních ak-

cích, festivalech a dalších společenských akcích 
2005 

GAMA hudební skupina Šternberk Vystupují na plesech, zábavách  

ŠOK aneb Šternberští ochotničtí komedianti Ochotnické divadlo 2006 

Vincentinum o. s. Poskytují sociální služby, spolupracují s organizováním kultur-

ních akcí 
2003 

Štěpánov 

Kruh přátel hudby Organizační složka obce Štěpánov, zaměřena na pořádání kon-

certů komorní hudby 
1999 

Ochotnické divadlo Štěk Ochotnické divadlo, které navazuje na tradici ochotnického 

divadla z dob první republiky 
1999 

ZUŠ Žerotín, Pobočka Štěpánov Výuka hry na hudební nástroje, koncerty 1959 

TJ Štěpánov Tělovýchovná jednota, která se podílí na pořádání kulturních 

akcí v obci 
1932 



 

 

Sídlo Název Náplň organizace 
Rok 

vzniku 

TJ Sokol Štěpánov 
Oddíly volejbalu, stolního tenisu, cvičení (ženy, děti, s prvky 

jógy), v divadelním souboru "ŠTĚK"a jeho součásti dramatic-

kém kroužku "Bublinky" 

1907 

SDH Štěpánov Sbor dobrovolných hasičů, kteří v obci pomáhají pořádat různé 

kulturní akce 
1882 

Ochotnické divadlo Štěk Ochotnické divadlo 1999 

Junák – svaz skautů a skautek ČR Pomáhají s pořádáním akcí v obci (Majáles, Drakiáda) 1993 

Český svaz chovatelů Štěpánov 
Kromě chovu zvířat velkého množství výstav. Největší je Ho-

dová výstava, které se zúčastní až 47 vystavovatelů. Mimo to 

organizují každoročně např. Dětský den, jednodenní zájezd 

1952 

Spolek řemesel ručních 
Spolek je občanské sdružení založené s cílem obnovovat, za-

chovávat a rozšiřovat zájem veřejnosti o tradiční a ruční řemes-

la jako nedílnou součást naší národní kultury a historie 

1999 

Klub seniorů Organizační složka obce, spolupracující na kulturních akcích 

obce 

2005 

Sdružení Impuls při MŠ Moravská Huzová 
Moravská Huzová je místní částí obce Štěpánov, sdružení je 

samostatná organizace k pořádání kulturních a společenských 

akcí 

 

o. s. Benátky sever Spolek, který se zabývá společenskými aktivitami 2006 

Klub rodičů a dětí ve Štěpánově Organizační složka obce, aktivity pro maminky a jejich před-

školní děti (1,5 – 3 roky) 
2007 

Kreativní kroužek  Spadá pod Spolek přátel vody v Benátkách, místní části Štěpá-

nova 
 

Spolek přátel vody Benátky Občanské sdružení, které také organizuje kulturní akce v obci 2007 

Hudební skupina ŠTĚP Hudební skupina ZŠ Štěpánov 2012 

 


